Vous êtes sur la page 1sur 158

Jackson v aeg live June 11

05/28/13 please help us!
Brandon (Randy) Phillips
Mr. Panish direct examination of
Q. Did you get a chance to meet with your lawyers again yesterday?
A. This morning
Q. How much time did you spend?
A. Another hour
Q. Another hour. Now, sir, yesterday we were talking about June 25th. Were you going to pick
up Mr. Jackson at Carolwood on June 25th?

A. Was I going to? No

Q. So you had no intention on going to Carolwood on the 25th?
A. For the meeting. I was heading to Carolwood for the meeting
Q. For the meeting on June 25th?
A. Right
Q. Can you tell us, what was the meeting on June 25th?
A. Oh, June 25th. I thought you said June 20th. June 25th, no. I was going to head down to the
Staples center in the morning
Q. So you had no intention on going to Carolwood on June 25th; is that correct?
A. That's correct
Q. And you had no intention of going to pick up Mr. Jackson for any reason is that right?
A. That's correct
Q. You did call Mr. Ortega at some point on June 25th; is that correct?
A. I can't remember if I called him or Mr. Gongaware as I was heading to the hospital
Q. My question is: did you ever call Mr. Gongaware -- excuse me. Did you ever call Mr. Ortega
on June 25th?
A. I'm sure I spoke to him at some point that day
Q. Did you tell Mr. Ortega that you were going to go over to Carolwood to pick up Mr. Jackson?
A. No
Q. So you never said that?
A. No
Q. Now, sir, after Michael Jackson died, you knew that production costs had exceeded the 7.5
million, correct?

A. Correct
Q. And prior to that, you knew that Michael Jackson was responsible for up to 7.5 million for
production costs, correct?
Ms. Stebbins: objection. Lacks foundation
Judge: overruled
A. Michael Jackson was responsible for the production costs, whatever they were.
Q. A and where did you get that information, sir?
A. I believe it was in the contract
Q. You told me you hadn't read the contract
A. I read it when I signed it. And that would have been standard, that would be standard.
Q. Well, you knew if it was over 7.5 million, Mr. Jackson had to approve the costs?
A. That is correct
Q. And that was in the contract right?
A. That is correct
Q. And you knew that Michael Jackson's attorney, in January of 2009, told you that Michael
Jackson was the sole officer of the Michael Jackson company correct?
A. I believe Dennis Hawk said that, yes. I believe there's an e-mail from Dennis Hawk to that
Q. My question is were you aware of that?
A. No
Q. You weren't aware of that?

A. I wasn't sure if Michael Jackson or Dr. Tohme, with a p.o.a., could sign for the company.
Q. I'm sorry. I couldn't hear you.
A. I wasn't sure at that point if Michael Jackson was the sole signatory or Dr. Tohme, who I was
told had power of attorney.
Q. Okay well, who told you that?
A. Dr. Tohme
Q. Did Michael Jackson ever tell you that?
A. No
Q. Did Dr. Tohme ever show you a power of attorney?
A. No. He never showed me a power of attorney
Q. So you just believed him?
A. Correct
Q. Now, sir, did you have any understanding that anyone other than Michael Jackson was an
officer of the Michael Jackson company?
A. I wouldn't really be involved in that discussion. That would be handled by -- either Kathy
Jorrie or Shawn Trell could answer that better than I could.
Q. My question, sir, was: did you ever have an understanding that anyone other than Michael
Jackson was an officer of the Michael Jackson company?
A. No
Q. On June 28th you signed a request that the Michael Jackson company approve production

costs in excess of 7.5 million correct?

A. Correct
Q. By the way, did you review any documents before you came here today?
A. That document?
Q. No
A. No, I did not review any documents.
Q. None?
A. (no response given)
Q. Now, sir, I want to show you exhibit 372 -- question: is that your signature on that document?
A. Yes, it is
Q. Who prepared that document?
A. It would have been either Rick Webking or possibly Shawn Trell I think
Q. And Mr. Webking is the cfo of your company; is that correct?
A. Correct
Q. And Mr. Trell is general counsel?
A. Correct
Q. And this is three days after Michael Jackson died?
A. Yes
Q. And you signed this document, sending it to Dr. Tohme correct?
A. Correct
Q. And what were you asking Dr. Tohme to do by sending this letter to him?
A. To review the budget and either agree that these expenditures were correct, or to respond.

Q. Well, you asked him, sir, to sign as an officer of the Michael Jackson company didn't you sir?
A. That's what it says
Q. Well, you sent the letter to him, and you reviewed it to make sure it was truthful right?
A. Well, I read the cover page yes.
Q. Well, did you read it and say and make sure it was truthful before you sent it to Dr. Tohme?
A. The cover page or the budget? Which?
Q. Is that right?
A. The cover page or the budget?
Q. The cover page
A. The cover page, yes.
Q. And this is where you asked Dr. Tohme to sign correct?
A. Correct
Q. Approving all the expenses that were in excess of 7.5 million; correct?
A. Correct
Q. And those had never been signed or approved by Michael Jackson before that time had they
A. No
Q. Is that correct?
A. Not to my knowledge
Q. Is that correct?
A. That's correct
Q. And then on the bottom, it says you prepared this, or somebody at your direction: "I have

read and approved the foregoing, the Michael Jackson Company, LLC, Dr. Tohme Tohme." And I
assume that's his signature. Is that your understanding?
A. I believe so.
Ms. Stebbins: objection compound. There are a couple of questions in there.
Judge: ok it may be compound
Mr. Panish: ok sure.
Q. do you know if that's Dr. Tohme's signature?
A. No. I'm assuming it is, but
Q. Ok who is Dr. Tohme signing on behalf of to approve these costs in excess of 7.5 million?
A. The Michael Jackson company
Q. And at this time, sir, you had no understanding that anyone other than Michael Jackson, was
an officer of the Michael Jackson company is that correct?
A. You'd have to ask my lawyers
Q. I'm asking you, sir
A. I have no knowledge of that
Q. Did your lawyer tell you to do this?
A. They gave me
Ms. Stebbins: objection calls for privilege

Judge: sustained
Q. who told you to send this letter, sir?
A. It would either have come from Rick Webking or Shawn. I'm not sure or Kathy.
Q. Do you know who told you to send this letter to get signed, written approval after Michael
Jackson died?
A. No
Q. But whoever told you to do it, you did it?
A. Correct
Q. And when you sent this letter, you had no understanding that Dr. Tohme was an officer of the
Company correct?
A. I had no understanding one way or the other No.
Q. Right?
A. Correct
Q. But you still sent it to him to sign on behalf of the company?
A. Because Michael had passed away, yes
Q. Did you have any documents that authorized Dr. Tohme to sign on behalf of the Michael
Jackson Company?
A. You would be better served if you asked either Kathy Jorrie or Shawn or Rick. No, I didn't see
any documents.

Q. You didn't have any?

A. No
Q. And you didn't have any understanding that anyone other than Michael Jackson could sign on
behalf of the Michael Jackson Company correct?
A. That is correct
Q. And prior to Michael Jackson's death, no one provided him with such a letter to sign and
approve these expenses correct?
A. I'm not sure
Ms. Stebbins: objection lacks foundation
Judge: overruled If your attorney is making an objection, you need to wait until I rule on
it, because you may not have to answer it.
A. I understand I have no knowledge.
Q. Fair enough. Well, sir, I want to show you exhibit 173-1 have you seen that before, sir?
A. Yes
Q. And what was your understanding of what that was?
A. That Michael was terminating Dr. Tohme's representation of him as of May 5th.
Q. And you knew that before you sent the letter to Dr. Tohme to sign correct?
A. Well, actually, Michael told me he had -- yes. I mean, I received this before the other letter.

Q. Right and, sir, did you ever receive anything in writing rescinding or revoking this written
instruction to you?
A. No
Q. Did you ever write to anyone, confirming that Dr. Tohme was now back in as the agent?
A. No
Q. I want to show you exhibit no. 885-1. This is a summary of this, to cut through it quickly.
Ms. Stebbins: I object to the bottom document. There's no foundation that he's ever seen
Mr. Panish: we'll get to it.
Judge: hold on. What is the exhibit number?
Mr. Panish: 885-1, your honor. I'll give you another copy here
Q. Now, sir, did you look at anything that you attached to this letter that asked Dr. Tohme to
A. Did I read the budget that's attached?
Q. Did you look at it?
A. No
Q. So you just sent it off?
A. Correct. That's correct.

Q. But it was attached to your letter?

A. That is correct
Q. Ok now, sir, the bottom part of this exhibit refers to the budget that's attached to your letter.
You see that?
A. Yes
Q. Ok Can you look at your letter and I'll show you where it is, this is something you sent to Dr.
Tohme right? This is a document of expenses that have been incurred. Correct?
A. Looks like a ledger. Accounting ledger.
Q. Well, it says, "expenses." Do you see that?
A. Uh-huh.
Q. "yes"?
A. Yes
Q. I'm not getting in your space.
A. Ok. That would be a ledger.
Q. And a ledger is for expenses incurred correct?
A. Correct.
Q. Ok And then -- so small here, but so, Mr. Phillips, I'm directing your attention to -- I don't
know if you can see that. You need glasses?
A. Hold on. Hold on. (reviewing document.) Yeah, I need something. Hold on, this is good.
Q. They help you more than me.

A. Are you pointing to

Q. 430
A. 430. "total management, rent, management medical." okay.
Q. Okay. "management medical," is that the same that's on exhibit 885 in front of you, sir?
Ms. Stebbins: your honor, I still have an objection to this document on the bottom right.
There's no foundation if the witness has seen it, and it's a different document than he's
being asked about.
Judge: yes. It does appear that way. The only part that's objectionable is the bottom
portion, so
Mr. Panish: okay. Well, let's see 869
Mr. Boyle: 8694-37.
Mr. Panish: I was trying to speed it up. I'm sorry. This is what's attached to the Tohme
Mr. Boyle: it's 8694-37.
Ms. Stebbins: okay. Can I just see the first page of it?

Mr. Panish: sure.

Mr. Boyle: sure.
Ms. Stebbins: okay.
Mr. Panish: okay?
Judge: is there no objection?
Ms. Stebbins: there's still an objection to the demonstrative. There's no objection to this
Mr. Panish: this is what has
Judge: well, okay. There's an objection To the bottom portion; right?
Ms. Stebbins: to the bottom right-hand one only. and then, additionally, they're showing a
different document now, the budget that's attached to the letter, and he said he never
looked at the budget. But since it was apparently attached, he was given it at some point, so
I don't have any objection to him being asked about that.
Judge: do you have any objection to the text that begins "enclosed"?
Ms. Stebbins: yes. Your honor, that set, that whole bottom right 71709 should be pulled out.
Judge: we can either have a sidebar or withdraw

Mr. Boyle: your honor, we're actually not even going to use the demonstrative right now.
We're going to use defense exhibit 8694-37.
Ms. Stebbins: okay. The exhibit.
Mr. Panish: ok. Want to put that up?
Mr. Bloss: it's the same as the plaintiffs' exhibit we just marked.
Mr. Panish: it's the same thing but more readable.
Q. would you confer with that, that that's the same, just bigger to read?
A. Correct.
Q. So what you asked Dr. Tohme to sign had in it a "total management rent, 430; management
medical per contract, 150,000"; and then it said "3.0, 450,000." What does "3.0" means?
A. I have no idea
Q. That probably means three times, maybe?
A. It could
Q. Ok And this is what you wanted Dr. Tohme to sign; correct?
A. This is what was prepared by my cfo, yes.
Q. Well, you sent it to Dr. Tohme to sign it?
A. That's correct. But I hadn't read the budget before I sent it to him.

Q. But you, as the CEO, sent it out and asked to be signed by Dr. Tohme, who you didn't even
know if he was an officer of Michael Jackson's company?
A. That is correct
Q. And he signed it right away and sent it right back to you?
A. That, I don't know.
Q. Did he sign it?
A. He signed it. I don't know what the speed of that was.
Q. Ok Now, sir, you were worried about Michael Jackson's weight during the rehearsals;
A. Yes. Yes.
Q. You encouraged him to eat correct?
A. Correct
Q. And you hired a person to be his food person is that right?
A. Well, I called a guy. I was responding to Kenny's e-mail. So, yeah, I hired someone to address
his needs.
Q. Ok. Who did you hire -- didn't you say, "I hired someone just to be his food person"?
A. Yes.
Q. Ok. Who did you hire to be his food person?
A. I asked him to do a favor. David Loffler.
Q. Oh, that's the gentleman that. a colleague of yours in your own business, Phillips Digital

A. Correct.
Q. And then you hired him for two days?
A. I didn't hire him. I asked him to do me a favor. We didn't pay him.
Q. Well, let's take a look, sir, at exhibit 881 and show that to you, sir And you said you didn't
A. No. I asked him to do me a favor.
Q. Ok. Fair enough. Did you write that e-mail, sir?
Ms. Stebbins: I'm going to object to this document. Doesn't appear to be on their exhibit
Judge: ok. If it's not on the exhibit list, then sustained.
Mr. Panish: it's part of this rolling production. This is in response -- well
Mr. Boyle: for the record, your honor, this is a document produced by AEG Live, bates
stamp 143792, and per our prior discussion, we marked all documents that were part of
their rolling production as exhibits in the case. This is one of those.
Ms. Stebbins: your honor, we had that discussion. They gave me four other documents this
morning they said they were adding to the list. They did not give us this document. It's just

now come up at this time.

Judge: okay. So how much time do you need to look at it? We can take a break, and you
can look at it.
Mr. Panish: I only want to ask two questions.
Ms. Stebbins: let me take a look, your honor. Four pages. Should be able to review it fairly
Mr. Panish: only asking him about the first page.
Ms. Stebbins: it's coming into evidence. I'd just as soon look at all four pages.
Mr. Panish: I'm going to ask you about paragraph 3, Mr. Phillips.
Ms. Stebbins: ok
Judge: you may continue.
Mr. Panish: ok
Q. Mr. Phillips, I was just asking you about paragraph 3 about -- can you read where it says,
"Kenny Ortega," that line right there for me, Please?
A. Sure. "Kenny Ortega used to personally feed him, and I hired a person to just be his 'food'
Q. So this is Michael Jackson you're referring to?
A. Correct

Q. And you -- it says you "hired a person just to be his 'food' person. Did I read that right?
A. That is correct.
Q. And the person that you hired, now you said was just to do you a favor?
A. I didn't hire him. I'm just correcting that. I didn't pay him. I mean, if you can hire someone
without paying, then I hired him, you know.
Q. You don't think you can hire someone without paying them?
A. I don't know.
Q. But you did hire this gentleman, Mr. Loeffler, As you say here right?
A. Yes.
Q. And Mr. Loeffler was there for just two days right?
A. Correct.
Q. Do you know if he ever fed Michael Jackson?
A. No. I wasn't with him when he was with Michael, so I don't know.
Q. Ok Now, sir, you told us the other day that you believe Michael Jackson's death was a
terrible tragedy; Correct?
A. Correct
Q. But life must go on right?
A. That's correct
Q. And as a result of that, you felt that AEG would make a fortune from the merch sales correct?
A. Correct.
Q. What is "merch"?
A. Merchandise
Q. Sir, I want to show you exhibit 397 Did you write that e-mail, sir?

A. Correct.
Q. And who is -- who were these people from the Nederlander company?
A. Nederlander Company, Ken Scher and Adam Friedman were executives at the Nederlander.
That's the Company that books the Greek theater. They also own a lot of legit theaters, including
the Pantages.
Q. They own a lot of theaters throughout the country --
A. Correct.
Q. -- for shows to put on?
A. Correct.
Q. And is Adam a friend of yours?
A. Yes. As is Ken.
Q. Pardon me?
A. As is Ken.
Q. As is Ken. And so you were writing to the individuals, and you said: "Michael's death is a
terrible Tragedy, but life must go on. AEG Will make a fortune for merch sales." That's selling
merchandise about Michael Jackson; correct?
A. The "This Is It" merchandise, yes.
Q. "ticket retention." that's people that bought tickets that don't ask for the money back correct?
A. Yeah, because they want to keep them as keepsakes.
Q. So that's people that bought tickets that you thought you'd make a fortune from because they
didn't ask for them back right?
A. Correct
Q. And then "touring exhibition, film, DVD. I still wish he was here." You still wish he was here

A. Of course.
Q. But you felt you were going to make a fortune anyway?
A. At the time, yes.
Q. Yesterday you told me when we were talking about Conrad Murray and Mrs. Richie.
Remember that conversation?
A. Correct.
Q. And you told us yesterday that you told the Los Angeles police department about Mrs. Richie
is that right?
Ms. Stebbins: objection. Misstates the testimony.
Judge: sustained.
A. No
Q. did you tell the Los Angeles Police department about Mrs. Richie, and what she had told you?
A. No.
Q. When did Mrs. Richie speak to you?
A. This was after Michael passed away. Probably sometime in late July.
Q. Before the coroner had released their report?
A. That is correct.
Q. And Mrs. Richie, do you know whether she was friends with Michael Jackson?
A. She was. I don't know personally, but I was told she was friends with both Michael and the

Q. And you're as positive of that as anything else you've said that Mrs. Richie told you?
A. That Mrs. Richie told me what?
Q. What you told us yesterday.
A. Yes.
Q. What she told you would exonerate Conrad Murray.
A. That's what she told me.
Q. It didn't exonerate Conrad Murray, did it?
A. No, sir.
Q. First of all, this Dr. Tohme, he was someone that you've had meetings with since Michael
Jackson died correct?
A. That is correct.
Q. How many?
A. I'm guessing probably five to ten.
Q. And you testified, you said, on his behalf?
A. I'm not sure what the question is.
Q. Did you say -- I thought you told me that you testified for him at a labor commission hearing.
A. Yes. Yes.
Q. And you understand that there was an issue of whether or not he was even a -- had a license to
be an agent?
Ms. Stebbins: objection. Relevance
Judge: overruled

A. I mean, he was never presented to me as an agent. It was always as Michael's manager.

Q. but you know an agent, a talent agent, needs to be properly licensed and certified by The
State of California to conduct business correct?
A. Correct.
Ms. Stebbins: objection. Lacks foundation.
Judge: overruled.
A. Correct. But a manager doesn't.
Q. Right. But your understanding was, he was an agent; correct?
A. No. My understanding was a manager.
Q. Did he manage any other artists, to your knowledge?
A. Not that I know of.
Q. Do you know -- let me show you exhibit 64, which we talked about briefly the other day and I
just want to identify it for you, you've seen this before sir?
A. Yes
Q. You signed it?
A. Yes
Q. And this is an agreement. The parties to this agreement are AEG Live, dba Concerts West, TT
International correct?
A. Yes. And Michael Jackson.
Q. Is Michael Jackson listed in the agreement, sir?
A. No. But he was one of the signatories.

Q. My question is: is he listed as a party

A. No
Q. To the agreement in this document?
A. No.
Q. Okay. And this document, sir, who drafted it?
A. I have no idea
Q. Wasn't it someone from AEG Or at AEG's direction?
A. Well, because it's on our stationary, I would assume so.
Q. And Dr. Tohme signed it right?
A. Correct
Q. Michael Jackson signed it?
A. Correct
Q. And on paragraph 1 or excuse me, paragraph 2, it says that he's to be "providing production
management services," Dr. Tohme; right?
A. Correct
Q. And it says that he's to "cooperate with the" -- "and otherwise provide services," Tohme, "to
the promoter" that's you right?
A. Correct
Q. "in the production of the tour events as reasonably requested by the promoter"; is that right?
A. That is correct.
Q. And he's to get $100,000 a month for those services correct?
A. Correct

Q. And that's to be paid by AEG correct?

A. Correct
Q. And Dr. Tohme, according to
A. Well, advanced by AEG As part of the production costs, yes.
Q. Who paid them to Dr. Tohme?
A. We would have. I don't think we ever paid him.
Q. But you were supposed to, according to this agreement?
A. That's true
Q. And Dr. Tohme was supposed to take his direction from the promoter pursuant to this
agreement; correct?
A. Not entirely
Q. Okay. Can you show me where in the agreement it says that he's supposed to take directions
from anyone other than the promoter?
A. I don't. I'd have to read it
Ms. Stebbins: I'm sorry. I'm going to object to lacking foundation on this. The witness
didn't prepare this document and is not qualified to interpret it.
Mr. Panish: well, wait a minute.
Q. Sir you signed that document didn't you?
A. No, but this document was.
Q. Sir did you sign that document?

A. Yes
Q. You told us you read it before you signed it, didn't you, sir?
A. Yes
Judge: overruled
Q. You were familiar with this. You wouldn't sign this without reading it and binding your
company would you sir?
A. No, but you have to understand something, Mr. Panish
Q. Well, sir.
A. This was probably negotiated by one of our Lawyers, either Shawn or Kathy Jorrie, and
whoever was representing Dr. Tohme. I'm sure this is the result of a negotiation.
Q. Okay. Tell me, when was it negotiated?
A. I don't know
Q. Who negotiated it?
A. Could have been Kathy Jorrie.
Q. Who negotiated it?
A. I don't know
Q. When was it negotiated?
Ms. Stebbins: objection. Asked and answered.
Judge: sustained.

A. Prior to this
Q. How long did it take to negotiate it?
A. I don't know.
Q. What were the changes that were made during the negotiations?
A. I never saw drafts of it. I don't know.
Q. This is what you read and signed and made sure you read it before you signed it; right?
A. Correct
Q. You're familiar with this. You wouldn't have signed it otherwise, would you?
A. Correct. I'm not saying
Q. So show me where in that document it says, according to that agreement, Dr. Tohme is to take
directions from anyone, according to that agreement, other than the producer, AEG Live.
A. In this agreement, that's what it says. I agree. I'm saying, "yes."
Q. Now, is that common that a manager of an artist take directions from the promoter?
A. Well, in this case he wasn't being asked to take direction from us as a manager. There was a
role created for him as part of the production team.
Q. Okay. Why don't you read paragraph 2.
A. Sure.
Q. and see what it says his title is during the term? What's the next word?
A. "during the term, manager is to cooperate with and otherwise provide the services of Dr.
Tohme Tohme to assist, promote in the production of the tour events as reasonably requested by

the promoter."
Q. What does it refer to Dr. Tohme in that sentence, sir?
A. As manager
Q. Now, can you tell me the last artist where you had an agreement where you're going to pay
them $100,000, and they were the manager of the artist, also, where he had an agreement with
AEG Live?
Ms. Stebbins: objection. It's been asked and answered. We heard this all last week.
Judge: overruled.
A. I can't answer the question. You have to ask, probably, Shawn.
Q. you don't know of any situation. Is that a fair statement?
A. No. That's a fair statement.
Q. Sir, doesn't it seem to you, as the president, to be a conflict of interest if somebody who is
supposed to be managing the artist and looking out for their best interest to be taking directions
from the promoter?
Ms. Stebbins: objection. Calls for a legal conclusion.
Judge: overruled.
A. Actually, no, because Michael Jackson signed this document, so he must have agreed to it.
Q. Ok
A. Or been aware of it, so

Q. Sir, that wasn't my question. So you just don't think this was any conflict of interest. Fair
A. No, I don't.
Q. Okay. Now, sir, Dr. Tohme, he didn't have a staff did he?
A. I have no idea.
Q. Well, he wasn't a traditional music manager, was he?
A. No.
Q. He didn't have a staff, did he?
A. I don't know.
Ms. Stebbins: objection. Asked and answered.
Judge: overruled.
Q. did you testify under oath in the last several months that Dr. Tohme did not have A staff?
A. I -- I mean, the way you're posing the question, I might have, but I don't remember if he had a
staff or not. I think he had a secretary.
Q. Okay. Well, you told us last week that you gave testimony under oath with Mr. Putnam
representing you at The labor code -- or at the labor hearing for Dr. Tohme Right?
A. Right.
Q. Okay. I'm handing you the transcript Were you under oath at that time, sir?
A. Yes, I was.

Q. Did you tell the truth at that time?

A. Yes, I did.
Q. Okay. Why don't you look at page 240 of that testimony. And that's not your whole testimony,
but that's the whole trial, and your testimony is part of this.
A. 240?
Q. Yes, sir. That's the page you didn't give 240 pages of testimony, but on the top right it says,
"240." Why don't you verify for me that that's your testimony. It's given on February 13th.
And Mr. Putnam is listed there as representing you right?
A. Correct
Q. Ok are you on page 240?
A. Yes
Ms. Stebbins: Objection
Judge: okay. Hold on. What's the objection?
Ms. Stebbins: there's not an objection to the part they're asking about, but there's other
material on the page that's covered by a Motion in Limine, so I'm asking
Mr. Panish: I don't intend to show it. But just make sure so I know --
Ms. Stebbins: page 241
Mr. Panish: okay. So block out -- could you Tell us the exact lines again?
Ms. Stebbins: 11 to 15.
Mr. Panish: 241, 11 through 15.

Ms. Chang: already blocked out.

Mr. Panish: oh, it's already blocked out. Okay. Let's put that up.
Q. Lets see what you testified about Dr. Tohme, whether or not he had a staff.
A. "Dr. Tohme is not a traditional music manager. He didn't have a staff. He didn't have -- I don't
even know where -- where his office was other than the bar at the Bel Air Hotel."
Q. So this is the man that you were dealing with. He had no staff and no office that you knew of,
other than the bar where you met him with Mr. Putnam right?
A. And that's how I was introduced to him.
Q. Right.
A. And that's where Michael Jackson was staying, So --
Q. And then AEG Entered into a contract with him right?
A. It would have been at the behest of Michael Jackson.
Q. Did you talk to Michael Jackson about that, sir?
A. No.
Q. Do you know whose behest it was?
A. I think Dennis Hawk could answer that better than me.
Q. My question was do you know?
A. No.
Q. Okay. So does that refresh your recollection, you testified under oath several months ago, that
Dr. Tohme didn't even have a staff?
A. He had an assistant, but
Q. Did you testify under oath

A. But I don't know if she worked for him full time. That is what I testified to. Yes.
Q. You want to change that now?
A. No.
Q. Now, sir, is it true that you wanted to keep Dr. Tohme in because he was a good guy, not just a
Manager for MJ?
A. I wanted Michael to have somebody managing him, because we needed somebody to deal
with on his behalf.
Q. well, sir, isn't it true that Dr. Tohme brought in Dennis Hawk as an attorney is that Right?
A. I believe so. I'm not sure where Dennis Hawk came from.
Q. Well, did you discuss with Dr. Tohme terminating Peter Lopez?
A. He had told me he was -- Michael was going to terminate Peter Lopez.
Q. Peter Lopez was an attorney that was at the signing of the contract representing Michael
Jackson Correct?
A. Correct.
Q. And was also -- Joel Katz was there at the signing representing Michael Jackson; correct?
Ms. Stebbins: objection.
A. No. Sorry.
Ms. Stebbins: was going to say, misstates the testimony.
Q. I wanted to say, Mr. Trell testified to that.

Ms. Stebbins: objection. Misstates the testimony.

Judge: well, I don't recall what the testimony was. Re-ask the question.
Q. I want you to assume that Mr. Trell testified in this Court that Mr. Katz was there
representing Michael Jackson at the signing; okay? You understand that question so far?
A. I understand that Shawn said that.
Q. Ok You were present; right?
A. Yes
Q. Was Mr. Katz present?
A. No
Q. He wasn't there?
A. Not to the best of my knowledge, no
Q. Ok Now we were talking about Mr. Lopez. Do you know when he was terminated by Dr.
A. No.
Q. Okay. Did you ever tell the press, when they were asking about who was the manager, that
you need to state, "Dr. Tohme is the only manager for MJ"?
A. No. Dr. Tohme told me that that's what I needed to respond to, I think it was for star
magazine, or one of those trade magazines.
Q. My question was: did you ever tell the Press -- let's look at the exhibit 139. So you said you

never told that to anyone, Right?

A. I didn't say that. I said Dr. Tohme told me, in answer to a question posed by the press, that I
should state that he is the one and only manager of Michael Jackson.
Q. My question was did you ever do that?
A. At the time he was. Yes, I probably did.
Q. Okay. Well, let's see 139 and see if that refreshes your recollection
A. Correct. Okay.
Q. Okay. Now, sir, did Michael Jackson ever -- Strike that.
Q. As time went on, closing towards the time that Michael Jackson died, did he become more
Ms. Stebbins: objection. Lacks foundation.
Judge: overruled. We're talking about Tohme or --
Mr. Panish: Michael Jackson. No. I thought I said Michael Jackson in the question, but
you're right. It's vague, so let me rephrase.
Q. as time went on, it was getting closer to the time Michael Jackson died, did Michael Jackson
become more anxious?
Ms. Stebbins: same objection. If he'd like to ask did he show signs of anxiety. He can't

know what somebody else felt.

Judge: no. Lay opinion. He can testify. Overruled.
A. In my opinion, I never witnessed Michael being anxious.
Q. so your answer would be "no"?
A. No.
Q. And did he ever tell you he was having Strike that. Didn't he tell you he was having trouble
A. No
Q. Did he tell you that he had a sleeping disorder whenever he was preparing for and doing
A. No
Q. Didn't he tell you what doctors did for him when he was on a tour --
A. No.
Q. to help him sleep?
A. No
Q. Did he ever propose an alternative for you --Strike that.
Did he ever propose an alternative to you for remedying his sleep problems other than retaining a
A. No
Q. Did you insist that he keep a physician and not use any other method?
A. No.

Q. Now, have you seen or spoke to Dr. Tohme since May 4th?
A. Yes
Q. When?
A. Uhm, we had the lunch I told you about at the Beverly Hills hotel.
Q. That was May 4th?
A. Oh, since then?
Q. Yes
A. Have I seen him?
Q. No. Seen or spoken to him. Had any communications with him.
A. I had one phone call with him.
Q. When was that?
A. I think three weeks ago
Q. Is he representing any artists that you're doing business with?
A. No
Q. And who called whom?
A. He called me just to see how I was doing
Q. To talk about the case?
A. No. I wouldn't talk about the case with him.
Q. And you deny talking about it at the Polo Lounge correct?
A. I didn't talk to him about the case, no.
Q. Did anyone talk to him about the case at the Lounge?
A. Marvin Putnam had a conversation with Jim curry, his lawyer. I wasn't there for a big part of
that lunch. But, yes.

Q. Sir when you were at the polo lounge were you sitting at a table, or were you sitting at his bar
A. That was at the Bel Air hotel. It's different.
Q. Oh, you're right. So now you're at the Polo Lounge. That's a different, the Beverly Hills hotel
is different than the Bel Air hotel?
A. Yes, it is
Q. Ok. So when you were at the polo lounge, it was you, Mr. Putnam, Mr. Curry and Mr. Tohme
A. Uh-huh
Q. "yes"?
A. Dr. Tohme Yes
Q. That was two months after you testified. Excuse me. three months after you testified at
the Labor commission correct?
A. Correct
Q. Ok. So you were discussing, or your lawyer was discussing with Mr. Tohme and his lawyer,
this case. Correct?
A. Well, that's not necessarily the case. What happened is, they asked for the meeting. Dr.
Tohme called me and requested the meeting, because he had had a meeting previously with Mr.
Boyle. And at least that's what he told me; that he met with Plaintiffs' counsel.
Q. Did you believe him?

A. I generally believe what people tell me, yes.

Q. Okay. So do you know when that meeting allegedly was?
A. No.
Q. Okay. So this was after you testified for Dr. Tohme in his case. Then there was the meeting
with you, Mr. Putnam and Mr. Tohme's lawyer?
A. Well, actually, I was called to testify in the Labor commission at the behest of Michael's
estate. I wasn't called by Dr. Tohme.
Q. Do you know what the purpose of the hearing was?
A. Yes.
Q. Was to see whether Dr. Tohme had a valid contract correct?
A. As a manager yes
Q. And that was all done for months before you had the meeting right?
A. They had not. the labor commission had not issued its ruling. So, yes, it was done, but they
hadn't issued the ruling.
Q. But your involvement in the case was over for 3 months before you had the meeting?
A. Not necessarily, because regardless of what the Labor commission ruling is or was -- I have
no idea if it's even come down yet -- I would still most likely be called as a witness in his action
-- his breach of contract action against the estate.
Q. Now let's talk about this case.
A. Uh-huh

Q. When you were at the meeting, was Mr. Putnam talking to Dr. Tohme about this case, and his
role in this case?
A. He may have
Q. Well, you were sitting right there, weren't you, sir?
A. Actually, what happened was, we had lunch
Q. My question is
A. The answer is, "no."
Q. So you were never sitting there when Mr. Putnam discussed this case with Dr. Tohme. Is that
your testimony?
A. Correct. That is correct.
Q. Was Mr. Putnam talking to Mr. Curry when you were present about this case?
A. He may have been, yes. I don't know what he was talking -- he may have been talking about
this case.
Q. He may have. You just don't remember; right?
A. You have to understand the seating of the table, and what was going down, but --
Q. Sir
A. Yes
Q. It's a simple question. Do you remember whether Mr. Putnam was discussing the case with
him? That's all.
A. It's very likely or possible that he was.
Q. Ok I'm just asking you whether you remember or not.
A. No
Q. No recollection?

A. I wasn't at the table for a lot of the lunch, No.

Q. How long were you there, sir?
A. I'd say I was probably there an hour and a half.
Q. And then you left, and Mr. Putnam stayed?
A. Well, I went to sit with two other different parties to go and see them and speak to them, and I
left the table for approximately, probably, half the lunch.
Q. Now, sir, did you make a proposal to Dr. Tohme where you suggested that they hire Dr. --
excuse me -- That they hire Joel Katz instead of Peter Lopez?
A. No
Q. Ok. I want to show you exhibit 579-45 and 46
A. Joel Katz was already retained by Dr. Tohme.
Q. There's no question, sir. Did you just read that, sir?
A. Yes.
Q. Is that an e-mail you wrote?
A. Yes, it is.
Q. Does that say that you told
Judge: what exhibit?
Mr. Panish: I'm sorry, your honor. 579-45 and 46.
Judge: thank you.
Q. did you write that?
A. Yes, I did.

Mr. Panish: wait a minute. I got the wrong one. Oh, here it is let's look at the bottom e-
Q. did you write that, sir?
A. Yes
Q. Would you read us what you wrote to Mr. Gongaware
A. Yes.
Q. regarding what's the subject?
A. The subject is "Tohme?" and the e-mail is: yes, I told him he would have the proposal
tomorrow, and he should Use Joel Katz instead of Lopez if MJ will allow that." and then
"dinner will be set for Tuesday night."
Q. And the rest is just scheduling?
A. Yeah.
Q. And "Tim knows about this," is this Mr. Leiweke?
A. Correct.
Q. Now
A. Meaning the dinner
Q. I got you
A. Yeah
Q. And the proposal was for the "This Is It" tour; correct?
A. That is correct.
Q. And Mr. Katz, hadn't he been on retainer with AEG?

A. I don't believe he was at this time. He had previously in that Grammy matter I told you about.
Q. And he was an old friend of yours?
A. As is John Branca, and a few other people as well.
Q. Sir
A. Yes
Q. And you wrote. and you said that you told Tohme that he should use Katz instead of Lopez
"if MJ will allow it," an old friend of yours that had at least been on retainer for AEG at some
point in time, correct?
A. That is correct.
Q. Consider that to be a conflict of interest, Sir? Getting one of your old lawyers and friend to
Represent the artist that you're going to negotiate the Contract with?
A. But he had already -- he was using Joel Katz at the time to negotiate the settlement with the
Q. Sir, could you answer the question?
A. No, I didn't. I didn't.
Q. You didn't think it was anything inappropriate at all correct?
A. No
Q. And you don't think it's inappropriate that the person that you're going to negotiate with, you
suggest a Lawyer to work on the deal correct?
A. Only because I thought he would have done a really good job. No.
Q. Now, Joel Katz, he had represented Frank Dileo, hadn't he?
A. I'm not sure if Frank was a client of his or what the relationship was.
Q. Did Mr. Trell tell you that Mr. Katz represented Frank Dileo?

A. He may have.
Q. Let's see if we can refresh your recollection Exhibit 152 Seen that before, sir?
A. (looking over doc)
Q. It's page 5
Mr. Panish: I'm sorry, your honor. I gave you the wrong number. I gave the bates number. I
apologize. It's exhibit 5289.
Judge: thank you.
Q. OK. Does that refresh your recollection, sir?
A. Yes.
Q. That Mr. Katz -- at least you were informed that Mr. Katz had Frank Dileo as a client?
A. In April, yes.
Q. Did he stop being his lawyer at some point in time, to your knowledge?
A. I don't know.
Q. Do you know if Frank Dileo ever had a signed Management or Agent agreement with Michael
A. At this point in time?
Q. Yeah. Let's start with that.
A. No, I do not know.
Q. Have you ever seen a signed agreement between Michael Jackson and Frank Dileo?
A. No.
Q. Now, sir, did Michael Jackson send you a letter saying that Frank Dileo could act as one of his

representatives and tour manager?

A. Yes
Q. And a tour manager is different than a personal manager correct?
A. Correct
Q. And Mr. Jackson told you that Mr. Dileo is authorized to conduct business matters only when
he is instructed correct?
A. You'd have to show me the document.
Q. Okay. 185-2. 5909
A. Thank you. Correct.
Q. So that refreshes your recollection?
A. Uh-huh. Yes.
Q. Did you think that was a bit strange?
A. What part of it?
Q. Any part.
A. That "Frank Dileo is one of my new representatives and tour manager"? No.
Q. How about "only when instructed"?
A. No. I didn't -- at the time I didn't think it was particularly unusual.
Q. Did you communicate with Mr. Gongaware about that?
A. I think I sent it to him. I might have forwarded it to him.
Q. Did he respond to you?
A. No. Not that I know of.
Q. Ok Let's see if this refreshes your recollection. 579-47 May 11th, 2009.
A. Yeah, I see this.

Q. Did you receive that, sir?

A. I'm certain I did.
Q. And Mr. Gongaware, did he tell you something about whether this was strange or not?
A. Yeah. He said: "this is a bit strange. 'Only when instructed'? How are we to know?"
meaning, how are we to know when Michael is instructing him?
Q. Do you know if AEG Live drafted an agreement for Mr. Dileo?
A. No
Q. Did AEG Live advance 50,000 to Mr. Dileo without Michael Jackson's knowledge or
A. No. I believe Michael signed off on that. I don't think we would have ever done that without
having Michael's signature.
Q. Let me show you exhibit 247, sir.
A. (reading doc)
Q. What's the date of that?
A. June 9th.
Q. Are you in communications with Mr. Gongaware?
A. Correct.
Q. And he -- what is Mr. Gongaware writing to you about?
A. He's writing about Frank's request for a $50,000 advance.
Q. I think he just mistyped advance; correct?
A. Correct.
Q. And "50k" means 50,000?
A. Correct.

Q. And he's asking you if you want to do that right?

A. Correct
Q. And what do you respond? Let's see. Why don't you read us what you responded?
A. "but what do we apply it against? I think we need MJ to acknowledge for our records and
direct us. You know he has amnesia when it comes to paying people."
Q. Okay. I think we went too far. I think -- can you read -- the response is really -- he writes you
at 3:07, and you respond one minute later; right?
A. Correct.
Q. Why don't you read what your response is?
A. I just did. You want me to read it again, or just read the highlighted?
Q. You must have a different one than me.
A. I have the whole e-mail. Might have given me this by mistake.
Q. It says: "I think we need to, but I'm not sure how without a contract in place or MJ
directing us via a signed letter."
A. It says, "but what do we apply it against? I think we need MJ to acknowledge for our
Q. Sir, that's not the response at 3:08.
A. No. It's at 3:12.
Q. Yeah. I'm asking you, what was your response a minute later, when he asked you, "should we
do it?"
A. "I think we need to, but I am not sure how without a contract in place or MJ directing us
via a signed letter."
Q. Ok And what does Mr. Gongaware respond to you two minutes later?

A. He says, "we just sign off on it and pray."

Q. What does that mean?
A. Well, you'd have to ask Mr. Gongaware what he meant when he said that.
Q. What did you understand that to mean? He wasn't going to follow your instructions.
A. You'd have to look at my response to him, what I thought, and what my position was.
Q. Sir, "sign off and pray," is that how you do business at AEG Live?
A. No.
Q. And then you responded, what you just read us to right?
A. Correct.
Q. Ok. And then Mr. Gongaware wrote back to you right?
A. "that would require a 6-page agreement where he signs off in three places."
Q. Now, did you get a signed agreement from Mr. Jackson to pay the money?
A. I believe, to the best of my recollection, we did.
Q. Have you seen the document? Do you have it?
A. No.
Q. Did your lawyers show it to you in preparing for your testimony?
A. No.
Q. Have you ever seen such a document, sir?
A. I'm not sure, looking back four years. But I believe there was -- Michael did sign off on a
letter of direction.
Q. Okay. So you saw a written letter?
A. I think so.
Q. When did you see it?

A. It would have been when we paid him.

Q. Ok. So all right. Did you give that to your lawyers to produce in this case?
A. I don't know.
Q. Did you continue to pay money to Mr. Dileo all the way up to October of 2009? That's --
when I say "you," I mean AEG Live.
A. At the behest of his estate. Yes. The answer is "yes."
Q. Before Michael died?
A. Oh, before Michael died? I don't -- we might have been paying his hotel bills at the Beverly
I don't remember giving him anything other than this advance.
Q. Hotel bills, did you pay them or not?
A. I don't know. You'd have to ask Rick Webking.
Q. Well, let's see if we can refresh your recollection. Let's take a look at exhibit 418. Ok. Now,
sir, isn't it true, as of June of 2009, Mr. Jackson had no lawyer, no business manager, or no real
manager in place?
A. That was not my understanding, no.
Q. And you would have never said that to anyone because that wasn't true right?
A. At the time Michael was working with Frank Dileo, he was working with Dr. Tohme. You
needed A score card to keep track of who was in, and who was out.
Q. Well, let's see what your score card said, Sir..
A. Ok
Q. -- when you wrote to someone on June 2nd, 2009 All right?
A. Ok

Q. Because you just told us that that was not True; that he didn't have a real manager, a lawyer or
an agent; correct?
A. Put it up. Let me see.
Q. Did you just testify to that under oath in this courtroom, sir?
A. I don't believe I said that.
Q. Okay. Did he have a manager? A. Real manager on June 2nd, 2009?
A. What does "real" mean?
Q. Well, we'll get to that. That's your word, isn't it, sir?
A. Right.
Q. Isn't it?
A. Yes.
Q. So you did say he didn't have a real manager, didn't you?
A. You have to show me what you're referring to. But he had representation.
Q. Sir, you can't tell us what you said without me showing you a document?
A. From four years ago, no. It would help me if you showed it.
Q. Mr. Jackson didn't have a lawyer June 2nd, 2009, did he, sir?
A. I believe he must have had a lawyer.
Q. So the answer is -- your testimony under oath today is, he had a lawyer on June 2nd, 2009;
A. Honestly, I don't remember.
Q. Well, you just said he did. Now you say you don't remember.
A. No, because when you say he had a lawyer, he used different lawyers for different things, so
I'm not sure who he was using at that time.

Q. Sir, let's see what you said when you wrote an e-mail -- which you told us you always say the
truth in your e-mails; right?
A. Yes, sir.
Q. Okay. Well, let's see what you said on June 2nd, 2009 Did you write that e-mail, sir?
A. (looking at e-mail) This is to Jeff Wald? Yes.
Q. Who is Jeff Wald?
A. Jeff Wald is a gentleman who has a company that makes these huge coffee table books, and he
had a proposal for Michael he wanted to present to get permission to do a book on Michael
Q. Okay. Well, let's see the truth as you wrote it on June 2nd, 2009. Please read what you wrote,
A. "Jeff, remember, getting MJ to focus is not the easiest thing in the world, and we still have
no lawyer, business manager or even 'real' manager in place. This is a nightmare."
Q. Did you tell him the truth when you wrote that, Sir?
A. Yes, I did.
Q. No manager, no business manager; is that correct?
A. That was prior to Michael Kane being hired. Yes.
Q. Sir, could you please answer my question?
A. I'm trying.
Q. No lawyer June 2nd, 2009 right?
A. For him to meet with, yes.
Q. Who is "we"?
A. I meant Michael.

Q. Sir, "we" is you and AEG Live and Michael, isn't it?
A. Well, in this case, it would have been if he wanted the book to be about "This Is It."
Q. Well, sir, when you say, "we," you're referring to yourself, AEG Live, aren't you, sir?
A. And I'm -- to a proposal for a book about "This Is It," which we were partners with Michael
Q. "we still have no lawyer, business manager or even 'real' manager in place." That's you and
Michael Jackson correct?
A. Well, we obviously have lawyers in place, so that wouldn't be accurate.
Q. Sir, when there was no manager, no lawyer excuse me, real manager. Mr. Tohme, he wasn't a
real manager, was he, sir?
A. Dr. Tohme was introduced to me as Michael's Manager by Michael Jackson.
Q. Did you say that Dr. Tohme was not even a real manager?
A. That's not what I was referring to here.
Q. Who were you referring to, then, sir?
A. Any manager, business manager, lawyer. I wasn't sure who to direct Jeff Wald to.
Q. Well, sir, Mrs. Jorrie, one of your lawyers, was really concerned about Dr. Tohme, whether he
was even real, wasn't she?
Ms. Stebbins: objection. Vague as to "real"
Mr. Panish: "Real McCoy" let's use that term.
Judge: overruled
Q. Real McCoy. You know what a Real McCoy is, sir?

A. Yes.
Q. What does that mean to you?
A. In this case, it would mean somebody who Michael Jackson introduced to me as his manager.
Q. Real McCoy. Take out Michael Jackson. What does that mean to you, sir?
A. That is somebody who is authentic.
Q. Right. Not a fraud.
A. Correct.
Q. Ms. Jorrie, one of your lawyers, was concerned that Dr. Tohme wasn't even the real McCoy,
wasn't she?
A. I have no idea. You'd have to ask Kathy.
Q. Well, I'm going to ask you about it, sir.
A. Ok
Q. Here's your e-mail
A. (reading email)
Q. Is that your e-mail, sir?
A. Sent to me from Kathy.
Judge: exhibit number?
Mr. Boyle: 697-1.
Mr. Panish: 697-1 and 2. I think it's already
In evidence.
Mr. Boyle: yes, it is.

Q. okay, sir. Did you forward that e-mail to someone?

A. To Peter Lopez.
Q. And Mrs. Jorrie, did she, was she concerned about Dr. Tohme being the real thing, or, as she
calls it, the "real McCoy"?
A. Right.
Q. Was she concerned, sir, your lawyer?
A. Well, obviously from this e-mail, she was, and that's why I forwarded it to Peter Lopez.
Q. Does that refresh your recollection that your lawyer was concerned Dr. Tohme was even the
real thing?
A. Correct.
Q. And your lawyer suggested that a background check be performed through a private
investigator, or at a minimum, someone at AEG Live meet with Michael to get an understanding
about Dr. Tohme correct?
A. Correct
Q. Did you meet with him about that issue, sir?
A. No. I forwarded this e-mail to Peter Lopez.
Q. Did anyone from AEG Do that, what she suggested, Mrs. Jorrie, your lawyer?
A. I'm not aware.
Q. Can you read what is written, sir, in highlighting for me, please?
A. Yes. "while I understand you have checked up on the credentials and authenticity of Dr.
Tohme through personal sources, I nonetheless have reservations about whether or not he's
the real McCoy. Nonetheless, I recommend that a background check be performed through a
private Investigator and/or at minimum, that someone at AEG Live meet with Michael

Jackson to make sure he understands that we are entering into a tour agreement with him that
will require him to perform a worldwide tour." which we did.
Q. Ok. You felt that Dr. Tohme was a good guy; Right?
A. I observed his relationship with Michael, and his care for him. Yes, I did.
Q. Did you believe he was performing miracles for Michael Jackson?
A. At the time I think he did a phenomenal job for him, yes.
Q. Did you think he was performing miracles?
A. Yeah, probably at the time.
Q. Did you write and say he was performing miracles?
A. I might have, because I believe that.
Q. Okay. Now, sir, on May 13th, 2009, you were working on -- basically acting as Mr. Jackson's
manager, weren't you?
A. I never acted as Mr. Jackson's manager.
Q. Is there a policy at your company against taking on things like that when you're in a
contractual relationship with an artist?
A. What? About if they ask you to be their manager, can you? I had a carve-out in my contract
for that.
Q. For Mr. Jackson you had that?
A. No
Q. Well, let's see if I can refresh your recollection, sir. Who is Mr. Webking?
A. He's the cfo
Q. 682-17 and 18 Did Mr. Webking write to you, sir, on May 13th, 2009, regarding business

and tax advice to people that you had contracts with?

A. Correct.
Q. Okay. Let's -- why don't you read what he said?
A. "Paul and Randy, it is our policy to avoid providing any business, tax or financial advice to
artists' clients. I understand that MJ does not have a business manager at this time, but we
should not step into this vacuum. Let's talk this through when convenient."
Q. But, sir, you had stepped in, hadn't you?
A. As his business manager? No, I hadn't.
Q. You had conducted activities that his business manager normally would, hadn't you?
A. No.
Q. Never?
A. Nope.
Q. And there was no business manager on May 13th; Right?
A. I think this was between Jeff Cannon and Michael Kane, so there may not have been anyone
in place at the time.
Q. My question was, sir: was there a business manager on May 13th?
A. I'm not sure.
Q. But Mr. Webking doesn't think so right?
A. But Rick Webking was someone who worked through the process. There was a business
manager named Jeff Cannon, and then he hired Michael Kane.
Q. Did you write back to Mr. Webking and say, "I'm not doing any of these things"?
A. I don't remember what I responded.
Q. Okay. Well, sir, you have in front of you there exhibit 307. Let me just help you find it, since

I know you want to see it. Here, I'll split them up. There it is I just placed that up for you, sir. Do
you have that?
A. I do
Q. Now and shortly before May 13th is when Dr. Murray was being dealt with by Paul
Gongaware; correct, sir?
A. What was the question again?
Q. Shortly before May 13th, Mr. Gongaware was dealing with Dr. Murray. In fact, sent you an e-
mail that he had a done deal at 150 per MJ. Remember that?
A. Yes.
Ms. Stebbins: objection. Misstates the document.
Judge: how does it misstate?
Mr. Panish: you're right. I'm sorry.
Judge: overruled.
Q. now, May 6th, you knew that Gongaware had written you and said we have -- done. He said,
"done at 150k per month per MJ" right?
A. I remember. I remember.
Q. And here you say that you're "crisis managing every day"; right?
A. The series of lawsuits and other stuff, yes.
Q. Is that things that business managers normally deal with, sir?
A. No. Business managers are like accountants.
Q. So you weren't crisis managing for Michael Jackson right?

A. At that time, I was. I felt it was like crisis management, because there were the Raymone Bain
lawsuit, the Allgood lawsuit, there were all these lawsuits, and they would have impacted us, too.
Q. Personal managers manage, don't they, sir?
A. Yes
Q. And you were managing every day, weren't you, Sir?
A. But not Michael's career.
Q. Why don't you just read what I've yellowed out, Sir?
A. "it is critical that we surround Michael with love and support and listen to how he wants to
get ready for July 13th. You cannot imagine the harm and ramifications of stopping the show
now. It would far outweigh calling the game in the 7th Inning. I am not just talking about
AEG's interests here, but the Myriads of stuff and lawsuits swirling around MJ that I crisis
manage every day, and also his well-being."
Q. All right, sir. Let me ask you, Irving Azoff, I think you told us he's a good friend of yours;
A. Irving?
Q. Yeah.
A. He's someone I know fairly well, yes.
Q. I thought you told me "good friends." did I misunderstand that?
A. He's a business acquaintance; someone I know.
Q. Okay. And you were communicating with him about the tour, weren't you, sir?
A. Possibly.
Q. "possibly." that means you don't recall?
A. I'd have to see what you're referring to.

Q. Well, first the question was: did you communicate with Mr. Irving Azoff -- is that right?
A. Yes.
Q. -- during the time that you were getting ready for the "This Is It" tour?
A. I believe so.
Q. Ok. And what were you communicating with him about?
A. I think it was about the inter- -- the kind of warfare between Peter Lopez and Dr. Tohme, if I
remember correctly.
15 minute break..
Q. Mr. Phillips, the man that you left the table to see at the polo lounge was Byron Allen, wasn't
A. Correct
Q. Is he a friend of yours?
A. Yes
Q. Now
A. One of two people.
Q. I've given you exhibit 121. You have a copy of that?
A. I have it.
Q. It's there. You got it?
A. Yeah.
Q. And this is where you were talking to Irving Azoff correct?
A. Correct.

Q. Does it say anything about a dispute between -- who did you tell us you were talking about, a
dispute between Tohme and Lopez?
A. Correct.
Q. Is that right?
A. Correct. They were competing.
Q. Okay. Well, let's take a look at this. Is this one of the ones you reviewed with your Lawyers?
A. At some point, yes.
Q. And you write to Mr. Azoff on Friday, March 20th. So that's after the press conference in
London Right?
A. Correct.
Q. What do you write to Mr. Azoff?
A. "you are cute. Definitely one-of-a-kind. Odds I get MJ through the 50 02s."
Q. So you're, like, saying odds, meaning a bet?
A. Yes.
Q. What are the odds of that happening?
A. Correct.
Q. Ten-to-one, five-to-one, even money?
A. I'm not a bookie, but, yes.
Q. You're trying to get odds right?
A. It was a figure of speech, yes.
Q. When you're asking for odds, usually that means that it's not likely to occur right? Or it's
going to be hard for it to occur?
A. Well, you want the odds as far in your favor as possible, yes. Yes.

Q. Well, even money isn't odds, is it?

A. I'm not a gambler. I don't know.
Q. Okay. And then Mr. Azoff writes back to you four minutes later; right?
A. Uh-huh.
Q. "yes"?
A. "that's why the insurance" companies "get rich. You are a genius on this one dude. So I
had a call from a guy about doing India in Abu Dhabi after the 50 dates saying the doc got
fired. I told him to only deal with you and hung up on the phone."
Q. Okay. So what does he mean "that's why insurance companies get rich"?
Ms. Stebbins: objection. Calls for speculation.
Judge: overruled.
A. You'd have to ask Irving what he was referring to. Mr. Azoff.
Q. you didn't know what he was referring to?
A. I mean, I assume he's referring to the odds of getting through the 50 shows, and if there's a
cancelation, then the insurance would kick in. But you'd really have to ask him.
Q. And when he says, "the doc got fired," is that referring to Tohme?
A. I believe that's who he's referring to. He heard that from whoever this guy is in India.
Q. And then -- so somebody was calling him about setting up shows after London for India and
Abu Dhabi Right?
A. Correct.
Q. Where is Abu Dhabi?

A. That's in the Middle East.

Q. And then did you respond back, sir?
A. Yes.
Q. Nine minutes later?
A. Yes.
Q. What did you tell him?
A. "I am trying to keep the doc in. He is a good guy who has done miracles for MJ, just not a
Q. So you wanted Tohme in there to work with you, right?
A. Because I believed he was doing a really good job for Michael.
Q. And also because he had a contract with AEG to assist the promoter; right?
A. But that's not why I wrote this e-mail.
Q. Okay. And then Mr. Azoff wrote back to you. And what did he say?
A. "history is not on his side. Peter l is telling everything" -- I think he means "everybody" --
"the king is dead. Long live the new king, Peter l."
Q. And do you have an understanding what he meant by that?
A. Yeah. My understanding is that in Michael's history of changing managers and representatives
like we would change our socks, Dr. Tohme is out; Peter Lopez is in.
Q. And, sir, you write back, "time will tell"; Right?
A. Correct.
Q. Now, sir, I want to show you back 697-1 And this is Mrs. Jorrie, your lawyer, writing to
you right?
A. Correct.

Q. And on the first line, can you read what she wrote to you?
A. "while I understand you checked up on the credentials and authenticity of Dr. Tohme
through personal sources, I nonetheless have reservations about whether or not he Is the real
Q. Okay. So you checked up on Dr. Tohme's Credentials and authenticity; is that true?
A. Through Michael Jackson, Jermaine Jackson, and Colony capital.
Q. Okay. Did you check up on the credentials and authenticity of Dr. Tohme?
A. I'm not sure what that means, "credentials and authenticity."
Q. Well, sir, that's Michael Jackson's personal manager right?
A. According to Mr. Jackson, yes.
Q. But you didn't and according to you, Dr. Murray was his personal doctor; right?
A. According to Mr. Jackson, yes.
Q. And you didn't check any of his credentials or authenticity, did you?
A. I'm not sure what was done with him.
Q. No. You didn't do anything?
A. No, I didn't, nor would I.
Q. But you could have easily done that, couldn't you?
A. It's not what I do. I'm not sure --
Q. You could have done that; right?
A. What, with Dr. Tohme?
Q. Dr. Murray, sir. Nothing prevented you from checking out his credentials or authenticity;
A. Other than he came to us through Michael Jackson, no.

Q. Well, Dr. Tohme came to you through Michael Jackson, and you checked out his credentials
and authenticity, didn't you, sir?
A. Not no.
Q. That statement --
A. You have to ask Kathy what she meant by that.
Q. Did you write back and say, "Mrs. Jorrie, I never checked out the authenticity and
credentials of Dr. Tohme"?
A. No. Because when you meet somebody through the Artists themselves, I don't know what else
there is to check out. In order for me to meet with Michael Jackson, I had to call Dr. Tohme.
Q. You checked up well, you had to call Dr. Murray to meet with him, too, didn't you?
A. Correct.
Q. But it says that, "while I understand you have checked up on the credentials and
authenticity of Tohme," that's you doing that; right?
Ms. Stebbins: objection. Misstates the document.
Judge: overruled.
A. she says, "while I understand you have checked up" --
Q. okay.
A. -- she never -- she didn't have that conversation with me. I'm not sure what she was referring
to. If you call her as a witness, you can ask her what she was referring to.
Q. Did you write back and say, "hey, that's not true"?
A. No.

Q. Okay. Now, sir, under the contract, you weren't supposed to act as a business manager for Mr.
Jackson, were you?
A. Nor did I. No. No.
Q. And, sir, crisis managing is what business managers do, isn't it, sir?
Ms. Stebbins: objection. Asked and answered.
A. no.
Judge: can
A. I'm sorry.
Judge: overruled. It seems like that has been asked and answered.
Ms. Stebbins: that exact one was asked half an hour ago.
Judge: I don't want to go over old ground.
Mr. Panish: I'll withdraw that question.
Q. crisis managing is what personal managers do, isn't it, sir?
A. Not necessarily.
Q. Is it -- do they do that, sir?
A. I'm not sure. Personal managers deal with the career strategies and things of that nature.

Q. And so your answer is, personal managers don't crisis manage for artists; is that correct?
A. Correct. I think a lawyer would do that.
Q. Now, you, sir, were doing a lot of things for Mr. Jackson that had nothing to do with AEG
And "this Is it," weren't you, sir?
A. Not particularly.
Q. Okay. Let's take a look at exhibit 141 So is it your testimony that you weren't doing things for
Mr. Jackson that had nothing to do with "This Is It"?
A. Please let me read this.
Q. Well, do you need to read that to know whether you did it, sir?
A. The thing I was involved with here was the purchase of the house.
Q. Sir, did you write this e-mail?
A. Yes, I did.
Q. Did you try to set up a meeting to deal with these issues?
A. Correct. No. Some of these were Frank Dileo issues. The one issue that affected me was the
purchase of the Brunei house, Spanish Trails, in Las Vegas, because that was part of the
agreement with Michael, is I would help him purchase that house or that we would help him.
Q. Now, can you answer my question, sir?
A. Absolutely.
Q. Go ahead.
A. What was the question?
Q. The question was: did you need to set up a meeting with Michael, either at his house or the
Beverly Hills hotel, to discuss certain matters in strict confidence?
A. Yes.

Q. Did you write to Mr. Jackson's personal assistant, brother Michael Amir, to set that up?
A. That is correct.
Q. And did you say what the topics to be covered and an action plan to commence would be?
A. Correct.
Q. And did you list those items?
A. Yes, I did.
Q. "Purchase of Neverland." Does that have anything to do with AEG Live?
A. No. That was a Frank Dileo issue.
Mr. Panish: excuse me, your honor. Can I ask that he just, please, answer the question?
Judge: yes.
A. No.
Q. did you write this e-mail or did Frank Dileo?
A. He actually asked me to do this. But, yes, I wrote it.
Q. The question was, sir
A. I wrote it.
Q. -did you write the e-mail or did Frank Dileo?
A. I wrote it.
Q. Okay. And the second thing: "Settlement of lawsuit with Julien's auction and return of all
MJ's possessions, including gates From Neverland." Does that have anything to do with the
Contract with Michael Jackson?

A. Not at all.
Q. In fact, that auction had been set up, to your understanding, by Dr. Tohme without Michael
Jackson's authority correct?
A. According to Michael, yes.
Q. And then: "presentation of the packaging and fragrance for the exclusive perfume created
by MJ." Did I read that right, sir?
A. Correct
Q. Does that have anything to do with the contract between AEG Live and Michael Jackson?
A. No.
Q. Were you going to this meeting, sir?
A. I was going to the meeting, but not to deal with that, no. Yes, I was going to the meeting.
Q. You felt it was exhausting, taking care of all Michael Jackson's affairs, didn't you?
A. I did not take care of all of Michael Jackson's affairs. But dealing with Michael was
exhausting, yes.
Cross-examination by Mr. Putnam to Randy Phillips
Q. Well, why don't we start where we just left off? If you could look at that exhibit 141-1.
A. Yes, sir.
Q. You seem to want to explain something. How was this created?
A. This e-mail was created in a conversation I had with Frank Dileo, who was somehow
associated with a gentleman named Arfaq Hussain, who I met in London, when he had a perfume

that he was introducing on a deal he made with Michael Jackson directly.

Q. All right. So and who was Frank Dileo at this time?
A. Frank Dileo was functioning as one of Michael's Representatives. He was overseeing the tour
for him. He was the person that dealt with, in terms of Michael Jackson's affairs.
Q. Why would he ask you to set up a meeting like this?
A. Because we were responsible for helping Michael get the house in Spanish Trails in Vegas. If
you remember the contract, it's written into our contract that part of the payment was to pay
towards the purchase of the house. And then there was another -- oh. "preview all the properties
within an hour of London that are owned by the Kingdom of Saudi Arabia and could be made
available for MJ during the stay of the run of the o2 Arena."
Q. So those two items were actually something that was part of the contract and part of the
dealing with the 02 concert?
A. That's correct.
Q. And the rest of the items on there, are those something that you were dealing with?
A. No.
Q. Is that something that anybody at AEG Live was dealing with?
A. No.
Q. And you see there's a cc up there as to who is cc'd on that e-mail. Do you see who is cc'd?
A. Frank Dileo.
Q. The person who asked you to set it up?
A. Correct.
Q. And what I'd also like to ask you about, if I can, in terms of this, weren't you asked about this
at your deposition?

A. Yes.
Q. And didn't you give exactly the answer that you just gave me at your deposition?
A. I believe so.
Q. And that's the same testimony, but you weren't asked it here today, correct, from Mr. Panish?
A. No.
Q. Ok. You indicated that dealing with Mr. Jackson -- What was the word you used? I apologize.
A. Challenging.
Q. "challenging." why did you say that?
A. Because Michael was mercurial. It's one of the things that made him great; it's also one of the
things that made him impossible to do business with.
Q. When you say, "mercurial," what do you mean?
A. He would change his mind; he would want different things at different times; he would
change Representatives like -- I mean, the analogy I used was like we change our socks. It's a
figure of speech. But you pretty much needed a score card with Michael as to who was
representing him at any given time.
Q. Why didn't you put a stop to that?
A. How would I do that?
Q. Well, couldn't you tell him who you wanted him to have as his agent?
A. No.
Q. Could you demand that he have somebody as his Manager?
A. No.
Q. Could you dictate anybody that he hired?
A. No.

Q. So in this time period, let me ask you, you mentioned someone named Raymone Bain. Who
is Raymone Bain?
A. Raymone Bain was somebody introduced to me as Michael Jackson's manager in 2007 when
we had the meeting. The first meeting.
Q. And who was and Dr. Tohme?
A. Dr. Tohme was introduced to me as Michael Jackson's manager by a number of people.
Q. What about -- I apologize.
A. By people at colony capital and then also by Michael Jackson himself.
Q. And who is Peter Lopez?
A. Peter Lopez is a music attorney. And at some point he was also managing Michael Jackson.
Q. What about Dennis Hawk?
A. Dennis hawk was an entertainment attorney, I believe, who I met for the first time during the
negotiations for the "This Is It" contract.
Q. And was he the entertainment attorney for anyone in particular during these negotiations?
A. I believe he represented Michael Jackson.
Q. Okay. What about John Branca?
A. John Branca was Michael Jackson's long-time Manager. They became estranged, I believe, in
either the late -- around the millennium -- or 2002 they became estranged, Michael went off, he
had new managers at that time, German guys, and they really stopped -- I don't think John
represented him from 2002 on. But he represented him during the course of his career.
Q. And then did he represent him again in 2009?
A. Yes. Michael brought him back in.
Q. Frank Dileo?

A. Michael brought Frank back.

Q. And that's also in 2009?
A. That's correct.
Q. In fact, all of these people were working for Mr. Jackson at some point in 2009?
A. As Michael would say, at the height of his career. The height of his success.
Q. And let me ask you some others. You mentioned Michael Kane. Who is he?
A. Michael Kane is a business manager that Frank Dileo introduced to Michael Jackson, I
believe, sometime in May of 2009.
Q. And did he start to work for Mr. Jackson at that time?
A. That was my understanding.
Q. What about Jeff Cannon?
A. Jeff Cannon was a business manager who either Quincy Jones, who he was his business
manager for, or Ron Burkle, the supermarket magnet, one of them had brought him in to be
Michael Jackson's business manager. And I met him when I first met Dr. Tohme.
Q. And I'll ask again, were they also working for Mr. Jackson at any point in 2009?
A. Yes.
Q. And this time is from January to June 2009; Correct?
A. That is correct.
Q. So let me ask you, once again -- no. Strike that. Let me ask you differently. Was it difficult
for you in any measure to keep track of who was working for Mr. Jackson?
A. Well, that's why I used the term "score card." Yes, it was. Different times there were different
people representing Mr. Jackson.
Q. And was that frustrating at all?

A. Yes.
Q. And when you mentioned from the e-mail -- I won't pull it up again -- that you would like it if
Mr. Tohme was kept in there. Was there a reason why you wanted him to be kept in there?
A. Because of my observations of the relationship between Michael Jackson and Dr. Tohme, they
seemed to have a very close relationship. And I believed, in my opinion and my observation, that
I believed Dr. Tohme cared for Mr. Jackson.
Q. Now, let me go back to another thing that was done. I'm going to apologize in advance. I'm
going to skip around a little bit.
A. Can I add one thing, Mr. Putnam, to that?
Q. Yes, you may.
A. Dr. Tohme, not only did I observe the relationship between him and Michael Jackson, he was
introduced to Michael Jackson by his brother, Jermaine Jackson. And I had actually spent time
with Jermaine and his wife, Halima, and Dr. Tohme. So there seemed to be that close familiar
comfort factor.
Q. Actually, that's where I was going to go next, this Dr. Tohme stuff. So when did you first
meet Dr. Tohme?
A. After I had the meeting at Colony Capital at their offices in Century City. It was either that
night or a day that week. I don't remember exactly when it was. I met him for the first time at
the Bel Air Hotel.
Q. And how did it come to be that you met Dr. Tohme?
A. Richard Nanula at Colony Capital set the meeting up for me.
Q. And why did he set up the meeting?
A. Because Michael Jackson wanted to go to work again, and I think the word was "get back up

in the saddle of his career" and that he had requested that they reach out to me.
Q. And did you have an understanding as to what role Dr. Tohme played in Mr. Jackson's life at
that time?
A. I was told that he was functioning as Mr. Jackson's manager.
Q. And who told you that first?
A. Richard Nanula.
Q. He's at Colony Capital?
A. He's a partner at Colony Capital.
Q. And that would be why a moment ago you said you checked on these things, you mentioned
Colony Capital?
A. That is correct.
Q. So they told you about him first. And then did you have a meeting with Dr. Tohme?
A. Yes.
Q. And how soon after being told this by Colony Capital did you have that meeting?
A. It was either that night or the next day or two.
Q. And what did you meet -- what did you discuss?
A. We discussed -- he said that he was -- Michael was determined to restart his career, kind of get
out of whatever this retirement period he was in. And he wanted to -- the words he used was
"come back." it was Michael's time to come back.
Q. This was Dr. Tohme telling you this?
A. That's correct.
Q. Did you have an understanding as to how long Dr. Tohme had been working with Mr.

A. I didn't know the exact time, other than I was told that he had engineered or negotiated the
refinancing of Neverland.
Q. And did you have an understanding as to how Dr. Tohme came to be introduced to Mr.
A. I was told it was through Jermaine Jackson.
Q. Who is Jermaine Jackson?
A. Yes. Jermaine Jackson is Mr. Jackson's older brother.
Q. And did you introduce Dr. Tohme to Mr. Jackson?
A. No. The contrary. He introduced me to Mr. Jackson.
Q. And had you ever heard of Dr. Tohme before Colony Capital said he was Mr. Jackson's
A. No.
Q. And I already asked you about this background idea in terms of Colony. You just mentioned
Jermaine Jackson. Again, you said you had an understanding, and you looked into the matter,
and you mentioned Jermaine Jackson. Is that what you meant by that?
A. That is correct.
Q. And the other person you mentioned in looking into Dr. Tohme was Mr. Michael Jackson.
Did a time come when you met with Mr. Jackson and Dr. Tohme?
A. Multiple times, yes.
Q. Multiple times. And did you have an understanding from Mr. Jackson as to who Dr. Tohme
was for him?
A. Yes. He referred to him as his manager.
Q. And did you have any understanding as to what types of work Dr. Tohme was doing for Mr.

Jackson, other than refinancing Neverland?

A. He was dealing -- at the time I met him, he was going to a meeting with me, with a meeting
with Sony/ATV Music, dealing with his publishing catalog. And he was also meeting with Jeff
Cannon about Michael's expenses.
Q. Now, in that e-mail from Mrs. Jorrie where she says, "I think someone should look into this
guy," and you said you sent it off to someone, who did you forward that inquiry off to?
A. I sent it to Peter Lopez who was one of Michael Jackson's attorneys.
Q. So when one of your attorneys says to you, "I think someone should look into this guy," you
sent it to Mr. Jackson's own attorney?
A. Correct.
Q. Why did you do that?
A. Because I didn't think it would be appropriate to send it to Dr. Tohme, so I sent it to someone
who had direct contact with Michael Jackson and isn't Dr. Tohme.
Q. And did you have a reason for doing that? What was the reason you sent it to Mr. Lopez?
A. Because I was addressing Kathy's concerns. And I figured there was no better way to do that
than to go to the horse's mouth, or the person who was speaking directly to Michael Jackson.
Q. And why didn't you look into the background of Dr. Tohme?
A. I wouldn't have thought it necessary because of Michael Jackson's relationship with him and
the fact that the only way I dealt with Michael Jackson was through Dr. Tohme.
Q. And let me ask you a related question. You had testified last week about the ways that AEG
Live looks into people that they haven't worked with before. Could you remind me what those
three ways are?
A. Yes. When we deal with third-party vendors who are not executives of the company, they are

either people we have worked with in the past, so we have a relationship with them, and we had
an experience with them. There's no need to check them out. People we have never worked with
before but come recommended, we will check out their references by calling people they worked
with, tours they've done. Things like that. The last one would be someone who comes in
through the -- as part of the artist's team, and then the assumption would be that the artist had
vetted them, and this is someone they wanted, so no reason for us to check them out.
Q. Did Dr. Tohme fit into any of those categories for you?
A. Yes.
Q. Which one?
A. The third one.
Q. I want to ask you a little bit more about the inquiry made about Dr. Tohme. First I want to
show you Exhibit 64-3 that was shown to you an hour ago. Do you recall seeing this?
A. Yeah. I mean, I remember the document.
Q. The beginning -- or even if you can just note what it's called there in the front? So this is that
Michael Jackson production management agreement?
A. That is correct.
Q. And this is the one you were talking about that was an agreement with Dr. Tohme, or at least
his Company?
A. Yes.
Q. So first of all, it says, "Michael Jackson Production management agreement" correct?
A. Correct.
Q. Doesn't say, "AEG Live production management agreement," does it?
A. No.

Q. And you were asked whether or not Mr. Jackson was a party to this agreement correct?
A. Correct.
Q. But you were shown nothing but this first page, were you?
A. At that time, yes.
Q. And did you try to say, "yes, but he signed it"?
A. Yes, I did.
Q. And let's go to the signature page and see what's on the actual signature page. Would you
please read to me what it says above the signature line where it says, "Michael Jackson"?
A. Yes. "by signing below, each party acknowledges this agreement to the foregoing. Very truly
yours. AEG Live, LLC, Brandon K. Phillips, president and CEO" Underneath that, "TT
International, LLC." The name "Dr. Tohme, Authorized Representative." And "by signing
below, Michael Jackson consents to the terms of this agreement. Michael Jackson."
Q. And it's your understanding that's Mr. Jackson's signature?
A. That is Mr. Jackson's signature, I've come to know.
Q. When you indicated earlier that you believe Michael Jackson consented to the terms of the
Tohme Agreement, is this what you meant?
A. Correct, because, Mr. Putnam, we obviously didn't need Dr. Tohme's help in putting on the
shows, so we would have been doing it at the request of Michael Jackson.
Q. And in fact, if I would represent to you that Mr. Trell has already testified extensively about
what this agreement was and, moreover, what its intent was, would you have any reason to doubt
that he was correct as to what AEG Live intended with this agreement?
A. I don't know what he testified to.
Q. Do you have any doubt as to his correctness on -- who is more familiar with this agreement,

Mr. Trell or you, sir?

A. Mr. Trell.
Q. And who is the person at AEG Live that would have ensured that this type of agreement was
entered into?
A. Mr. Trell.
Q. And would you have been involved in that in any way, sir?
A. No, other than signing on behalf of the Company, which is my job.
Q. Okay. So if I already have the testimony of Mr. Trell, there would be no reason for me to go
through and ask you the same things here today correct?
A. No.
Q. Then -- let me ask you one thing you may or may not know. I don't know. So this was an
agreement with Dr. Tohme. Do you have an understanding as to whether AEG Live ever paid Dr.
Tohme anything under this agreement?
A. It is my belief that we have not.
Q. And so this was an agreement that was executed, but you have no understanding that Dr.
Tohme was ever paid anything by AEG Live?
A. That is correct.
Q. And what is that understanding based on, sir?
A. The fact that I believe we did not execute payment because there were conditions that we get
insurance in place. And then I think by the time we had an Insurance policy in place -- and this
is from my recollection -- we had also received that notice of termination from Michael Jackson.
So, therefore, Dr. Tohme, obviously, couldn't fulfill his obligations under this agreement.

Q. And when you say that "notice of termination," what do you mean, sir?
A. That one paragraph from Michael Jackson that we received in, I think it was March 20th or
some -- could have been later, where he said that Dr. Tohme is no longer doing business for him,
representing him.
Q. So the time came when Dr. Tohme -- you received something from Mr. Jackson indicating Dr.
Tohme was no longer in his employ?
A. Correct.
Q. Did a time come after that at any point where you understood that condition had changed
prior to the time of Mr. Jackson's passing?
A. Yes. In the -- about, I believe, 10 days or the week prior to Michael's passing, Dr. Tohme --
Michael had asked to see Dr. Tohme, and they had a meeting at the forum during rehearsals.
Q. And what was your understanding at that point as to what role Dr. Tohme was playing in Mr.
Jackson's life?
Mr. Panish: objection. Hearsay. No Foundation for this witness.
Judge: sustained.
Q. By Mr. Putnam: did you have an understanding as to what role Dr. Tohme played?
A. Yes.
Mr. Panish: same objection.
Judge: sustained.

Mr. Panish: same objections.

Mr. Putnam: as to whether he had an understanding?
Mr. Panish: it's inappropriate.
Judge: unless you have some foundation for that understanding.
Mr. Putnam: I was asking if he had an understanding, and asked what that was based on,
your Honor.
Judge: okay. Just
Q. Do you have an understanding as to what role Dr. Tohme was playing at that time?
A. Yes.
Q. And what was that understanding based on?
A. Michael Jackson told me that he was --
Q. Don't tell me what it is yet. Who told you?
A. Michael Jackson.
Q. what did Mr. Jackson tell you, sir?
A. Mr. Jackson said that he wanted Dr. Tohme to handle some of his business affairs, including
the purchase of the house in Las Vegas. And because I think Dr. Tohme was negotiating with the
Sultan of Brunei Companies, and that he wanted him to work with Frank Dileo.
Q. And so was Mr. Dileo working for Mr. Jackson at this time?
A. That is my belief, yes.
Q. And did you have an understanding as to what his role was with Mr. Jackson at the time?
A. Mr. Dileo?
Q. Uh-huh.

A. Yes. Mr. Jackson told me Mr. Dileo would be dealing with the music part of his career.
Q. Uh-huh.
A. The entertainment part, which means Mr. Dileo was going to represent him with putting out
new music. Frank Dileo was a well known, what we call a Radio-promotion man. He would get
records played on the radio. He actually broke Michael Jackson when he was in Promotion at
epic records. That, I believe, is how their relationship started back in the '90s during the height of
Mr. Jackson's career. He was bringing him back to deal with the things that he felt Dr. Tohme
was not qualified, familiar, dealing with career stuff, putting out music, the tour.
Q. Did you have an understanding at the time that they would both be continuing on and working
with Mr. Jackson?
A. That's what Michael told me, yes.
Q. Okay. Now, I want to ask you something related to this. You were -- this all started, at least
today, with a document that you were shown that I would like to show you. And this was exhibit
A. Got it.
Q. Do you remember being shown this document?
A. Yes.
Q. And did you have an understanding as to whatt his document was?
A. Well, I understand that it was a ledger of Expenditures made on behalf of the "This Is It"
project that was prepared by my cfo, Mr. Webking, and it was submitted to the estate for
acknowledgment and acknowledgment of the expenditures.
Q. Let me ask you a little bit about that for a second.
A. Uh-huh.

Q. You say, "the estate." when you say "the estate" in this instance, what do you mean?
A. I mean, right after Mr. Jackson passed away, we had a meeting at the Ziffren Branca offices.
And sitting around the conference room in those offices were all of Michael Jackson's
representatives, some of my people, including me, and I think Shawn might have been there,
Paul Gongaware. And then at that point, I believe that John Branca and John McClain were
named interim -- it may have not been done exactly at that point in time, but eventually they
became the executors of Michael's Estate.
Q. And your understanding, what does that mean, "the estate of Michael Jackson"? What is that?
A. That means Michael left a will, and in that will he named the executors of his estate and also
named beneficiaries.
Q. So there's an estate thing, and you were meeting with those people on the Sunday after Mr.
Jackson's passing?
A. Correct.
Q. Why is that? Did you ask to meet with them?
A. No. No. Actually, John Branca called the meeting.
Q. So one of these interim executors asked for the meeting?
A. That's correct.
Q. And you attended?
A. That's correct.
Q. And I asked this in reference to this document How does that relate to this document?
A. Because they had asked for an accounting of all the expenditures. And in this case, they
wanted Dr. Tohme to sign off on it, because part of the expenditures were in the period that he
was actively Involved in "This Is It." and then they also -- I think there's a similar document

that's been signed off by Frank Dileo, because that covers the other half of the period of time
when the expenditures were made.
Q. And then I wanted to go to something specific within the document, and then I'll come back to
that. If you go on -- you'll look, it says paragraph 1, paragraph 3, paragraph 4?
A. Yes.
Q. First question is --
A. What happened to paragraph 2?
Q. Yeah. What happened to paragraph 2? Do you have any understanding?
A. Mr. Panish took it.
Q. No. Do you have any idea where paragraph 2 is?
A. No. It's obviously a typo.
Q. So it's a typo?
A. Yeah.
Q. Is that a mistake?
A. That would be a mistake. People do make them.
Q. Let me read that paragraph for a second. It says: "authority to sign." And it says: "the
undersigned, Dr. Tohme Tohme... Is was that Dr. Tohme's full name?
A. That's how I was introduced to him.
Q. "the undersigned, Dr. Tohme Tohme, Represents and warrants that he is an officer of Artistco
and has full authority to act on behalf of Artistco and to sign this document." Do you see that?
A. Yes, I do.
Q. And did you have an understanding as to what it meant to provide this document to Dr.

A. Yes.
Q. What was that, sir?
A. That he was authorized to sign it.
Q. And if we go down, did he in fact sign it?
A. Yes, he did.
Q. Okay. So this would be Dr. Tohme's signature
A. Yes.
Q. Now, so did you understand Dr. Tohme Tohme to be representing him, warranting that he is an
Officer of Artistco?
A. Yes.
Q. Was there any other way that you could have known whether Dr. Tohme Tohme -- according
to you, do you know of any other way whether you would have known whether Dr. Tohme
Tohme was an officer of Artistco other than his representation and warranty?
A. No.
Q. Let me just go further, however. So you gave an accounting to the estate. Did a time come
where the estate paid you on this accounting?
A. They accepted it, yes; and we settled on it, yes.
Q. And that was Mr. Jackson's estate correct?
A. Mr. Jackson's estate.
Q. So that wasn't -- Dr. Tohme didn't pay you, did he?
A. No.
Q. Did Frank Dileo pay you?
A. No.

Q. Okay. Going further with that -- There were all these questions about the polo lounge, so I'm
going to ask you a couple questions about that. Did a time come when you had a meeting with
me and Dr. Tohme and his lawyer at the polo lounge?
A. Yes, we did.
Q. How did it come to be that that meeting took place?
A. Dr. Tohme called me and said that he and his Lawyer, Jim Curry, had had a meeting with
plaintiffs' Counsel. I'm not sure if they said Mr. Panish or the other gentleman. But that -- and
they wanted to have a meeting with us.
Q. So they called you and said that they had already had a meeting with plaintiffs' counsel?
A. That's correct.
Q. And this is before this meeting took place where you and I went to the polo lounge?
A. That is correct.
Q. Were you surprised to learn that Dr. Tohme had a meeting with plaintiffs' counsel?
A. I would have been surprised if he hadn't, actually.
Q. Why is that, sir?
A. Because I believe in a litigation this complex, with this much at stake, that both counsels
would meet with prospective witnesses.
Q. Well, was there -- did you have an understanding there was some secret reason why we would
be meeting with Dr. Tohme at the polo lounge?
A. Well, if it was going to be a secret, it wouldn't have been at the polo lounge, it would have
been at somebody's offices.
Q. Why do you say that?
A. Because the reason I picked that place is, one, it was public; two, Dr. Tohme lives in

Brentwood, I live in West Hollywood, and it was just a convenient place to meet. And you
couldn't pick a more public place.
Q. If you could describe it for people so they have an understanding what this place is like. Can
you describe the polo lounge and the place we were sitting?
A. Yes. There are two parts to the restaurant. There's the interior part of the restaurant where they
have booths, the famous polo booth where they bring phones to your booth, and stuff like that.
And then there's a whole outdoor area, and there's a veranda that surrounds the outdoor area. And
there's these alcoves where these tables are, and we were sitting in the very first alcove.
Q. Was this outdoors?
A. Yes.
Q. Do you remember what time of day?
A. I think it was around 1:00.
Q. All right. And that's in the afternoon?
A. Correct.
Q. How -- was the restaurant full? Empty? How was the restaurant at that point?
A. Packed.
Q. And you said we were sitting there. Now, let me ask you a question, sir. The -- Mr. Panish
several times last week said that there were photographs of us at the polo lounge. Let me ask
you a question, sir: are there any photographers that you saw at the polo lounge?
A. No.
Q. Is there a place where generally there's a photographer walking around, taking pictures?
A. No. No.
Q. Do you have an understanding of how Mr. Panish got photos of us at the polo lounge?

A. None whatsoever.
Q. Do you have an understanding as to whether you're being followed?
A. I might be.
Q. Do you have any understanding as to whether I'm being followed?
A. You could be.
Q. And do you have an understanding as to who might have somebody following us?
A. If I had to take a guess --
Q. I won't ask you to guess.
A. I'm not
Lunch Break
Continued cross-examination by Mr. Putnam:
Q. Good afternoon, Mr. Phillips.
A. Good afternoon, Mr. Putnam.
Q. Did you meet with your attorneys over lunch?
A. Yes, I did.
Q. Show you any documents?
A. Just the menu.
Q. Is there some reason you're aware of why you shouldn't be meeting with your attorneys to
prepare for this trial?
A. If I was of mental defect. No. I think it would be appropriate for anyone who is a defendant to
meet with their attorneys.

Q. Thank you, sir. Let's start with where we left off. We were talking about this Dr. Tohme, and I
wanted to ask you something. You were shown a transcript by
Mr. Panish, and it was a transcript from a proceeding I think Mr. Panish might have said before
the labor board. Do you remember that proceeding before the labor board?
A. Yes, I do.
Q. And who was bringing that action against whom, if you know?
A. The estate, vis-a-vis their attorneys, Howard Weitzman and I believe Zia Modabber filed the
action against Dr. Tohme.
Q. Now, again, just to be specific, when you say "the estate," the estate of whom?
A. Michael Jackson.
Q. So this is the estate of Michael Jackson bringing a cause of action against Dr. Tohme?
A. That's correct.
Q. And do you have an understanding as to who called you to trial?
A. Yes.
Q. And who is that, sir?
A. Howard Weitzman.
Q. And who is he the attorney for?
A. Howard Weitzman. Oh, for Michael Jackson, for the estate, the Jackson estate.
Q. So is it fair to say that the estate of Michael Jackson asked you to come be a witness for them?
A. That is correct.
Q. And, in fact, did you meet with the estate of Michael Jackson in preparation for testimony you
would give for them at the labor board?
A. We had a lengthy conference call when I was in new york.
Q. One other thing I want to ask you. Do you have an understanding as to whether or not there
was anything inappropriate about meeting with Dr. Tohme and his attorney after he called and
asked you for that meeting?

A. No, not at all.

Q. Did you think there was something inappropriate at the time?
A. No.
Q. Have you come to learn there was something inappropriate?
A. No.
Q. Moving on from there, just a couple of other things from this morning, and then i'll get into
the substance. This morning and yesterday, you were asked
A. Question about a document and about a woman named Brenda Richie. So I want to first ask
you, who is Brenda Richie? Is that the right name, Brenda Richie?
A. Brenda Richie.
Q. Who is Brenda Richie?
A. She's Lionel Richies ex-wife.
Q. And who is Lionel Richie?
A. Lionel Richie is a performer, well-known performer, who's had many hit records.
Q. And do you have any relationship with Lionel Richie?
A. Yes. I I served as his manager for ten years.
Q. And until when, sir?
A. Two years ago.
Q. So until 2011?
A. Approximately.
Q. And Ms. Brenda Richie is his ex-wife?
A. For many years.

Q. : and I want to show you the document that was the catalyst for this line of questioning yester-
day. I believe it's exhibit 665-117. It's a one-page document, a series of e-mails, has an original
bates number of aegl. 201373.now, do you remember
Being asked questions in reference to this document?
A. Yes, I do.
Q. And just to refresh everyone's recollection, the top e-mail is to a man named Michael Roth
from you, randy Phillips. Do you see that?
A. Yes, I do.
Q. And tell us again who is Michael Roth?
A. Michael Roth is the V.P. Of publicity for AEG At the corporate downtown.
Q. And what you were asked about is this piece here well, strike that. This e-mail to you, do you
understand what this e-mail is all about?
A. Yes. Supposedly whatchamacallit, Dr. Murray, had issued some kind of visual a statement.
Q. And did you have an understanding that he was sending an e-mail to you about this
A. Yes.
Q. And is it your response that we see on top?
A. That is correct.
Q. And you were asked about the second part of that where you say "I think I know what MJ
Died of, and this would exonerate Conrad." do you see that?
A. Yes.
Q. Now, what is the date of this e-mail?
A. This is august 18th, 2009.
Q. And is that before or after Mr. Jackson's passing, sir?
A. It's about a month and three weeks after he died.
Q. And do you remember Mr. Panish asking you what you knew from Ms. Brenda Richie that
would exonerate Dr. Conrad Murray?

A. Yes.
Q. And do you remember starting to say that it was weird, but and then being cut off?
A. Yes, I do.
Q. What was weird that you were going to tell us?
A. Brenda had called me
Mr. Panish: objection, your honor; it's hearsay what Ms. Richie said.
Mr. Putnam: this was completely opened by him, your honor, as to what exactly the e-mail
was about, what it is he believes he knows that would exonerate Dr. Conrad Murray. He
asked a series of questions saying, "did you not know somebody can do so?" I think we're
allowed to know what she told him regardless of the truth. It's not being offered for the
truth, but for the statement he made in response to that.
Mr. Panish: is he done with his speech? Your honor, it calls for hearsay. That's why I
didn't get into it. It's
Judge: it is hearsay, but you made a statement it's not offered for the truth?
Mr. Putnam: no, your honor.
Mr. Panish: but that's what he's this whole thing is being offered for the truth. That's the
point they're trying to make.
Judge: I overrule the objection. You may ask.
Mr. Putnam: if you could answer my question. I don't remember it. If you like, I could
have it re-asked.
A. No, I remember the question.
Q. Thank you.
A. Brenda called me to tell me that she was in communications with Michael.
Q. Now, let me try and understand this, sir.
Q. What is the date of this e-mail?
A. August 18th, 2009.

Q. And what did Ms. Richie tell you?

A. That she was communicating with Michael either through a medium or directly from

Mr. Panish: double triple hearsay now. So coming in now, too?
Judge: clearly not offered for the truth, so
Mr. Panish: your honor, I would still
A. I said I said it was weird.
Mr. Panish: come on.
Judge: you may answer.
Mr. Putnam: thank you, your honor.
A. That she was communicating with Michael, obviously from the grave, and that Michael told
her that it wasn't Dr. Murray's fault, that he had accidentally killed himself.
Q. Okay. Now, did you take that as true, sir?
A. No.
Q. Did you did you why is it you didn't tell that to the LAPD?
A. Because I didn't want to be in that straightjacket that dan Beckerman was talking about. I just
didn't think it was relevant.
Q. Is that the same reason why you didn't tell the detectives?
A. That's correct.
Q. Were you hiding some information from them that you thought might exonerate Dr. Conrad
A. Absolutely not.
Q. And, in fact, when they asked to meet with you, did you, in fact, sit down and meet with

A. Yes, I did.
Q. now another quick thing, if I may. I'm going to show you another series of e-mails that you
were shown this morning. I believe this was marked as exhibit 247. So you recall this was a se-
ries of e-mails from this morning, this one-page document, exhibit 247, dash, 1. And you'll re-
member that this was about a possible $50,000 advance for Frank Dileo?
A. Correct.
Q. Do you remember being asked about this?
A. Yes.
Q. And I have a question for you. At the top of it, it says "that would require a six-page agree-
ment where he signs off in three places." do you see that?
A. Yes.
Q. And that was being sent to you from from Paul Gongaware, correct?
A. Correct.
Q. And what is the date of that?
A. That's June 9th, 2009.
Q. And you had been asked whether or not there was any any agreement, anything with Mr.
Jackson that indicated this was okay, correct?
A. Correct.
Q. And what did you say when you were asked that?
A. I said I believed that we had Michael sign off on some type of letter of direction.
Q. And did they say "did you see that?" "have you been shown that in preparation for your depo-
sition?" do you remember being asked those questions?
A. Yes.
Q. All right. And I'm going to ask you a question.
Do you remember whether anyone, in response to these e-mails, ultimately authorized AEG Live
to pay Frank Dileo that $50,000?

A. It probably would have been Paul.

Q. But as you sit here today, you're not sure who it was?
A. I'm not sure.
Mr. Putnam: all right, your honor. Can I approach?
Judge: you may.
Mr. Putnam: your honor, I want to seek to refresh his recollection.
Judge: okay.
Mr. Putnam: don't don't read this aloud. Okay? See it there? And for the sake of the
record, it is 7645, a series of e-mails.
Read through that, if you will.
A. Yes.
Q. Does that refresh your recollection as to whether or not someone at AEG Live, in response to
this, ultimately approved the $50,000 for Mr. Dileo?
A. Yes, it does.
Q. And who was that, sir?
A. Paul Gongaware.
Q. And do you know when that occurred?
A. June 12th, 2009.
Q. That would be three days later?
A. Correct.
Q. So three days later, an approval was made by AEG Live, correct?
A. Correct.
Q. All rightie. Do you know whether Mr. Jackson had, in fact, approved?

A. Yes.
Mr. Putnam: your honor, I'd like to show exhibit 13397.
Judge: you may. Is this
Mr. Panish: it's not on your exhibit list.
Mr. Putnam: your honor, this is something that came up this morning. I'll give them all the
time they like to review this document. If you'd like, Ill approach with it, your honor, as
Mr. Panish: this wasn't produced.
Ms Stebbins: it was produced.
Mr. Panish: no, it wasn't. It's not on the list.
Judge: okay. I'll take a look at it. Okay. How much time do you need to take a look at it?
Mr. Panish: well, I don't need any time. I just want to
The clerk: it's not on the list, your honor.
Mr. Panish: so when they object it's not on the list, that doesn't matter, then? He keeps ob-
jecting to me, saying it's not on the list, but
Judge: right. And I allow him to look at it.
Mr. Panish: all right. Go ahead. I have no problem.
Judge: have you had adequate time to look at it?
Mr. Panish: I have.
Judge: okay. You may continue.
Mr. Putnam: may I approach, your honor?
Judge: you may.
Mr. Putnam: I need to give it to the witness.
A. Thank you.

Q. Mr. Phillips, Ive given you a one-page document, exhibit 13397, which was produced to
plaintiffs. It's a one-page document, on top of which says "Michael Jackson," you'll see a date on
it of June 9, 2009.
Mr. Panish: I want to object to counsel testifying about that's inappropriate.
Judge: no comments. Just the questions.
Mr. Putnam: okay.
Mr. Panish: if he could just ask the question.
Q. By Mr. Putnam: could you please read that for us, sir?
A. "June 9, 2009. Dear sirs, this is to request that you advance the sum of $50,000 To Frank
Dileo from the funds you are holding on my behalf in connection with the 'this is it' tour. Kind
regards, Michael Jackson Michael j. Jackson."
Q. Do you have an understanding as to what this is, sir?
A. Yes. I would call this a letter of direction.
Q. What does that mean, sir?
A. That means Michael Jackson is authorizing us to advance Frank Dileo $50,000.
Q. When you say "advance," what does that mean?
A. Out of the funds being held for "this is it."
Q. And on what date did that occur, sir?
A. June 9th, 2009.
Q. And then Mr. Gongaware's approval of the same is three days later, correct?
A. That is correct.
Q. Is this the document you were referring to earlier when you said you believed there was some-
thing that indicated that Mr. Jackson approved this?
A. Yes, it is.

Q. Thank you, sir. One other area, if I can. All right. Mr. Phillips, when did Mr. Jackson pass
A. June 25th, 2009.
Q. And do you recall when you were deposed?
A. It was I think it was in January of this year.
Q. So that would be January 2013?
A. 2013.
Q. So would I be correct in saying that was three and a half months after Mr. Jackson's passing?
A. Three and a half years.
Q. I'm sorry. Years. Thank you.
A. Yes.
Q. Now, do you remember Mr. Panish asking you about your preparation for your deposition?
A. Many times, yes.
Q. Did you meet with your lawyers to prepare for your deposition?
A. I did meet with them, yes.
Q. I'm not going to ask you to go into the substance of it, but I want to ask you some questions
about it in light of what Mr. Panish asked you. Okay, sir?
A. Yes.
Mr. Panish: your honor, again, I'm going to object to the comments, counsel prefacing the
question. It's fine if he asks him the questions, but
Judge: overruled.
Q. By Mr. Putnam: do you have an understanding as to how many e-mails you produced in this
litigation, sir?
Mr. Panish: objection; no foundation.

Mr. Putnam: I'm asking if he knows.

Judge: overruled.
A. I was told over 9,000.
Mr. Panish: well, objection based on hearsay, no foundation.
Judge: sustained.
Mr. Panish: and if we're going to get into what his lawyers told him, I'm fine with that as
long as I can question him about that.
Judge: sustained.
Mr. Putnam: all right.
Q. Of your e-mails, did you review any of your e-mails in preparation for your deposition?
A. No, I did not.
Q. Going into your deposition, did you have any idea what you were going to be shown by plain-
tiffs' counsel?
A. No.
Q. Beyond your e-mails, do you have any did you review anything else in preparation for your
A. I reviewed the criminal the testimony I gave in Dr. Conrad Murrays criminal trial.
Q. And do you have an understanding as to when that occurred, sir?
A. The criminal trial?
Q. Yes.

A. I don't remember when it was, but I know it was probably at least a year before that.
Q. And how did you review that?
A. I was given a DVD I went home and watched it on my computer.
Q. Did you tell the truth in your deposition?
A. Yes, Mr. Panish yes, Mr. Putnam. I'm so used to saying that.
Q. The can you recall in any way that you didn't tell the truth in your deposition?
A. No.
Q. How long was your deposition?
A. Approximately eight hours.
Mr. Panish: objection; it misstates the testimony, it's incorrect.
Judge: overruled.
Q. was it during the course of a day, sir?
A. Yes, it was.
Q. So let me ask you again, did you prepare for your deposition?
A. Yes, I did.
Q. Now, when Mr. Panish asked you if you prepared, and you said you didn't prepare, what did
you mean?
A. I meant I didn't prepare like I did for this testimony for this trial, and that I didn't review all
the e-mails and stuff that I went through for preparation for this.
Q. Is there a reason why, in preparation for this, you approached it differently than you ap-
proached it in your deposition?
A. Well, I don't believe we knew what e-mails were going to be used in the trial, so there was no
sense I couldn't go through that many e-mails.

Q. Did you have an understanding as to whether or not plaintiffs were writing a list of documents
that they thought they were going to use at trial?
A. Yes.
Q. Do you have an understanding as to whether they provided such a list in advance of your de-
A. I I do not believe so.
Q. Were you ever told not to prepare for your deposition?
A. No.
Q. Did anybody ever tell you that?
A. No.
Mr. Panish: your honor, just so it's clear now, the privilege is being waived by him asking,
"did anyone ever tell you these things?"
Mr. Putnam: I'm not asking if I asked, I'm asking anyone.
Mr. Panish: no, no. "did anyone ever tell you these questions?" now I can question him
about the lawyers.
Judge: I'm not finding there's a waiver of the privilege.
Mr. Putnam: thank you, your honor.
Mr. Panish: he testified earlier his attorneys told him not to do that.
Judge: keep going.
Mr. Putnam: thank you, your honor.
Q. Now, at your deposition, sir do you remember your deposition?
A. Yes.

Q. Were you ever asked questions on topics before being given the e-mail or document about
that topic?
A. Many times.
Q. What do you mean by that?
A. Meaning they would ask me the question, I couldn't remember exactly what they were refer-
ring to, I'd answer, and then they'd give me the document, and I would see that my answer was
probably wrong.
Q. Why do you say that?
A. Because I couldn't remember three and half years back exactly what happened; and when I
looked at the document, I was able to figure the context, and I had it helped me remember, rec-
ollect, what happened during that time. And since then to this, i've had much more time to do
Q. In your deposition, did you find that at all surprising?
A. Well, I
Mr. Panish: objection; it's irrelevant whether it was surprising, litigation went on in the de-
position. It's irrelevant.
Judge: overruled.
A. Please repeat the question.
Mr. Putnam: absolutely.
Q. Was this of any surprise to you, that this was how the deposition was proceeding?
A. Very much so.
Q. And why is that?
A. Because, as I said earlier when I was testifying, I didn't realize the process. We're not a very
litigious company, I haven't done that many depositions, I did not realize that it was kind of this
gotcha thing.
Q. That's the second time you've said that. You said it on, I think, Thursday. What do you mean
by "gotcha"?
A. You know, it's like gotcha politics, gotcha legal process, where even though you know the an-
swer to a question, you want

The person to answer wrong so you can use it against them.

Q. Is that how you found your deposition, sir?
A. That's how I found it was used in this trial, yes.
Q. Let me ask you a specific question in regards to that. Do you remember the phone records that
you've now been shown of Dr. Conrad Murray?
A. Yes.
Q. During your deposition, were you asked if you had had a conversation with Dr. Conrad Mur-
ray prior to your meeting with him, Michael Jackson and Kenny Ortega on January 20th, 2009?
A. At the deposition, yes.
Q. Were you asked that question?
A. Yes.
Q. Were you given the phone records before you answered that question?
A. No.
Q. Did you even know they had phone records before you were asked that question?
A. No.
Q. Did you answer that question?
A. Yes.
Q. What did you say?
A. I said I thought it was a short conversation, maybe it was about three minutes.
Q. So you said yes, that you had such a conversation?
A. Yes.
Q. So how did you remember that you had such a conversation on the 20th with Dr. Conrad Mur-
A. Because I knew I knew that was a memory that I had, I knew I had a conversation with him
prior to going to the house and meeting.

Q. And you remember that without being given anything to look at?
A. Correct.
Q. And then were you asked how long that conversation was?
A. Yes.
Q. And what did you say?
A. I said I think it was three minutes.
Q. Was that correct?
A. No. It was completely incorrect.
Q. And what happened after that?
A. They showed me the phone records, Dr. Murray's phone records, and they showed me had
me read them all page after page until I got to the my cell phone number at the time or my
home number at the time.
Q. And did you have did you come to then have an understanding that you were incorrect when
you said three minutes?
A. Yes, I did.
Q. And how long was the actual conversation?
A. It was probably about 25 minutes.
Q. And then did you say that in your deposition?
A. Yes, I did.
Q. So initially you said you remembered a call, you had one?
A. Correct.
Q. You told the time, you said three minutes, and then you saw the note, you had had it, but it
was only 25 minutes?
A. That it was 25 minutes, not three minutes.
Q. Okay. Now, you were asked about this series of calls earlier.
Do you remember being asked about those calls?

A. Yes.
Q. And do you remember them pointing out that you got the time wrong?
A. Yes.
Q. And do you remember then being asked whether you had corrected your deposition when you
then looked at it a month later?
A. Yes.
Q. And did you correct it when you looked at it a month later?
A. I didn't have to, because I corrected I I clarified my answer in the body of the deposition.
Q. So let me ask you a question about that. In instances where you then were shown a document
and clarified your answer, did you think you had to then again note that you had clarified it when
you did your corrections?
A. No.
Q. So it wasn't you didn't correct, it's just that you didn't correct it a month later, correct?
A. That's correct.
Q. Do you know what a PMQ. Is, sir?
A. A PMQ.?
Q. Uh-huh, sometimes known as a PMK
A. A person most qualified, yes.
Q. And do you know what that is, sir?
A. Yeah, I have a I have an understanding of that.
Q. What is your understanding?
A. My understanding, it's someone designated on a situation like this where a company someone
is designated to speak on a certain topic in a trial.
Q. Do you have an understanding of what their obligations are when they're designated as a
PMQ sometimes called a p.m.k.?

A. Yes.
Mr. Panish: objection; no foundation on this.
Judge: overruled. He had two years of law school.
Mr. Panish: he's not a lawyer. They don't discuss that in law school.
Judge: overruled.
A. It's the person is charged who is identified or designated as the PMK. Or the PMQ is desig-
nated to then research facts in the case, and documents, and things like that, so they can speak to
it almost as an expert witness.
Q. By Mr. Putnam: were you designated as a PMQ. Or a PMK
A. No.
Q. Did you have any understanding that you had any obligation to go back and review docu-
ments before your deposition?
A. No.
Q. Did you have any understanding that you were required to give anything but your best recol-
lection at your deposition?
A. No.
Q. And did you provide your best recollection at your deposition, sir?
A. Yes, I did.
Q. Let me ask you question about that. Do you recall Mr. Panish asking you why you kept saying
you were testifying to the best of your recollection? Do you remember he asked you that a num-
ber of times?
Judge: are you talking about at the depo or trial?
Mr. Putnam: here at the trial, your honor.

A. Yes, correct.
Q. By Mr. Putnam: do you remember whether plaintiffs' counsel told you in your deposition that
they were just asking for your best recollection?
A. That is what Mr. Bloss did ask me, yes he did state that.
Q. And who is Mr. Bloss?
A. He's the attorney sitting next to Mr. Panish.
Q. And do you have an understanding as to who he's an attorney for?
A. For the Jackson family.
Q. And so was he the one asking you questions at your deposition, sir?
A. Yes, he was.
Q. And did he tell you that they were just asking for your best recollection?
A. He did say that.
Q. And did you provide your best recollection, sir?
A. Yes, I did.
Q. Was it your understanding that you had to do something more than that?
A. No.
Q. Your honor I'm sorry Mr. Phillips, so you took your deposition in January of 2013; and
about a month later, you reviewed it and noted any corrections; is that correct?
A. That is correct.
Q. Do you remember how many substantive corrections you made to your deposition at that
A. One.
Q. You made one substantive correction at that time?
A. That's correct.

Q. Thank you, sir. Now we'll move on to the substance. Okay?

A. Okay.
Q. What is your title, sir?
A. I am the president and chief executive officer of a company called AEG Live.
Q. Do you have a co-CEO.?
A. No.
Q. So does anybody share the title CEO. With you?
A. No.
Q. Mr. Panish asked you the other day if Mr. Gongaware was your partner. Is Mr. Gongaware
your partner?
A. No.
Q. Who is Mr. Gongaware?
A. Mr. Gongaware is a an executive at our company.
Q. Does he have a title that you're aware of?
A. Yes.
Q. And what is that title, sir?
A. He is co-CEO. Of concerts west, which is the touring division of AEG Live.
Q. And is there just one division at AEG Live?
A. No. We have multiple divisions.
Q. Approximately how many, if you know, sir?
A. I don't really know, but I at least ten.
Q. And he's the co-CEO. Of one of those?

A. Correct.
Q. And does he report to you?
A. No. He actually reports to a gentleman named John Meglen.
Q. And what is AEG Live, sir?
A. AEG Live is the what we call the content division of AEG, which is the company that owns
the staples center and a number of other things. And we are the ones who deal with talent. We
book tours, we book one-off shows in in our venues and third-party venues, we produce the
shows in Las Vegas at the coliseum at Caesars palace, we do international tours and national
tours, and we also produce we are the largest festival producers in North America.
Q. Now, there's been some testimony by others on this, sir, so I'm not going to ask a lot of detail
about those things, but I want some specifics. Before I go into that, a little bit of background, if I
may. How is it that you got into the concert business?
A. When I was in college at Stanford university. I became the director of special events for the
associated students of Stanford university, and that was my first job in this industry.
Q. And just very briefly, what did that entail?
A. That entailed putting on concerts and bringing speakers and such to the campus at Stanford.
Q. And did you get did you graduate from Stanford?
A. Yes, I did.
Q. And did you did you get a degree in something?
A. Yes; I got a degree in political science.
Q. Political science? And what did you do after Stanford, sir?
A. I went to law school, I worked after Stanford, I went to law school at the university of Santa
Clara, and I worked I also got a job there. I had a job there.
Q. And was it a part-time job or full-time job?
A. It was a full-time job.
Q. So you had a full-time job. And what was that full-time job?
A. I was overseeing the concert and speakers program and the opening of a venue they had just

A. 4500-seat arena called the levy center.

Q. What was
A. The Levy center.
Q. Levy center?
A. Yes.
Q. And that was a full-time job?
A. It was. They were expecting it to be for
Q. And you also said law school. Were you also going to law school full time?
A. Part time.
Q. Part time?
A. Part time.
Q. So you were a part-time law student at Santa Clara?
A. At Santa Clara.
Q. And what happened next?
A. As part of my job, I ended up promoting the Harlem Globetrotters; and one of the the star of
the Harlem Globetrotters, a fellow named Meadowlark Lemon, also known as the clown prince
of basketball, asked me if I would manage him. And it seemed like an opportunity for me to
move to Los Angeles, transfer schools and start my career.
Q. All right. Let me break that down a little bit. Did you leave Santa Clara then?
A. Yes.
Q. Did you transfer schools?
A. Yes.

Q. Where did you transfer to, sir?

A. To Loyola university law school in Los Angeles.
Q. And were you doing that part time or full time?
A. Part time.
Q. And you said you could start your career. Did you start your career then, sir?
A. Yes, I did.
Q. What did you do?
A. I started a management company. I was managing Meadowlark Lemon, I renegotiated his
contract with the Harlem Globetrotters. I also managed a couple of young rock bands that I
shopped and got signed to major record labels.
Q. And for anyone who might not be old enough to know, who are the Harlem Globetrotters?
A. They they are a comedy basketball team that started off in the '30's as kind of a real basket-
ball team and evolved or devolved, depending on how much you like basketball, into this com-
edy troupe that would travel around arenas around the country.
Q. And did this management what is a management company? What do they do?
A. They do we advise artists on the career strategies for their career, things like that.
Q. And you've indicated that there are different types of managers at times for entertainers. Are
we talking about a certain type of manager here?
A. I'm talking about a personal manager.
Q. Personal manager. So the descriptions you just gave for what that entails, that's for a personal
A. Personal manager.
Q. And did this company have a name?
A. Yeah. It was called management west international.
Q. And how long did you what years did management west international exist?

A. 19- I believe 1977 through '83.

Q. And other than Meadowlark Lemon, were there other artists that you represented
A. Over the course of time, yes.
Q. At that place?
A. Yes.
Q. Only at management west?
A. Yeah, yes.
Q. Now, did a time come where you left management west?
A. Well, there was a time when it wasn't a question of leaving management west, because I
owned it. I actually became went into business with a gentleman named Arnold Stiefel in 1983,
and we formed a management company called Stiefel Phillips entertainment.
Q. How do you spell Stiefel, sir?
A. S-t-I-e-f-e-l.
Q. And was this in 1983?
A. Yes.
Q. And what kind of management were you doing at this time for the Stiefel & Phillips Com-
A. We managed a number of artists. The two prominent ones when we started were Rod Stewart
and the actor Matthew Broderick.
Q. And who is rod Stewart?
A. Rod Stewart is one of the great English rock stars in the world.
Q. And who is Matthew Broderick?
A. Matthew Broderick is a really talented actor, he's had a very successful career.
Q. And how long were you with this Management Company, Stiefel & Phillips?

A. Through 1996.
Q. And what would you describe as your job while you were at Stiefel & Phillips?
A. My the way Arnold Stiefel and I divided our responsibilities, I was responsible for touring
and radio radio promotion dealing with the record companies, setting up the record, making the
record, that part of it.
Q. And you said that went to about 1996?
A. Correct.
Q. Over time, did other acts come to be managed by you and Mr. Stiefel while you were at
Stiefel & Phillips?
A. Yes, yes.
Q. And what are some of those?
A. Guns & Roses, Toni Braxton, prince, simple minds, an artist name Morrissey.
Q. Morrissey?
A. Morrissey, yes. He was from a group called the smiths.
Q. Okay. Now, how long did you work there until what year were you with Stiefel & Phillips?
A. '83 through '96.
Q. Okay. While while you were working at Stiefel & Phillips, did you ever have an opportunity
to work with Mr. Jackson?
A. I did.
Q. What was that, sir?
A. A very close friend of mine is one of the was one, he passed away named Jay Coleman was
the guy who pretty much invented the tour sponsorships and the endorsement deals with enter-
tainers. He was the first one to actually do it on the rolling stones back in the early 1970's with a
company called Jovan Musk, some kind of men's cologne. And so he came to me and said,
"there's this relatively new but hot sneaker company that's based in LA. Founded by a guy named
Robert Greenberg, and they'd love to make a deal with Michael Jackson. Do you think you could
get us in the door?" and that was the company was called LA. Gear.
Q. Now, did you have any relationship with Mr. Jackson at that time?

A. No.
Q. Did you have any relationship with LA. Gear at that time?
A. No, no.
Q. And did it come to be that there was a deal that was worked out between LA. Gear and
Michael Jackson?
A. Yes.
Q. And what kind of deal was that, sir?
A. It was a an endorsement deal, and it was also a a line of sneakers, a signature line of sneak-
Q. Before I break that down, let me ask you a question. What was your role, if any, in that deal?
A. I was like the consultant on the Michael Jackson side of the deal.
Q. And what do you mean by that?
A. Meaning jay and I represented Michael Jackson, and we were paid a fee which was split
50/50, and then a gentlemen named Leonard Armato, who managed Shaquille O'neal at the time,
represented ;A. Gear.
Q. And you said it was an endorsement deal. What do you mean by that?
A. Meaning you would see magazine ads and print ads and television ads, and Michael Jackson
would be in them either wearing the sneakers or promoting the sneakers.
Q. Do you remember at what time this occurred in terms of the arc of Mr. Jackson's career?
A. I think it was in he was he was hot as a pistol, so it would have I think it was somewhere in
the early '90's.
Q. Do you remember what album was out at the time?
A. "bad."
Q. So sometime around the time of the "bad" album?
A. Correct.
Q. In your estimation, was this a

A. It was actually after the "Bad" album. The "Bad" album had already come out. It was after
that, and it was right before "History."
Q. Now, can you recall whether or not you considered this a good deal for Mr. Jackson at the
A. It was one of the biggest endorsement deals ever made at the time, yes.
Q. And so did you consider that a success?
A. Yes, the deal was a success.
Q. What do you mean by that?
A. Well, the the deal for Michael was a was a success, that we got this deal, that he got that ad-
vance, that they spent the time and money and the effort to do his line. What wasn't a success
was the line itself.
Q. And by "the line," what do you mean?
A. Meaning the line of sneakers, the Michael Jackson line of sneakers.
Q. So he didn't just endorse LA. Gear, he had
A. Line of his own sneakers?
A. Correct.
Q. And you're saying you don't believe that was a success why?
A. Because it didn't it didn't sell well,
And it was a big drag on the company itself, and the earnings of the company.
Q. And that was for LA. Gear?
A. Yes.
Q. Now, did you interact with Mr. Jackson at all in this time period when the deal was being
A. Quite a bit.

Q. When you say "quite a bit," what do you mean?

A. Meaning that once the deal once the deal was negotiated first of all, I had been in a couple of
meetings with Michael and the executives of the company to even get the deal done; and then
once the deal was done, jay was New York based, and I was out here, so I would be the fellow
who went and had the meetings with the design team from LA. Gear where they bring all the
samples of the shoes and the shoes in process. And I would meet with usually it was at
A. Condominium that Michael owned on Wilshire Boulevard, one of the high rises.
Q. Did he have any management team with him at those meetings that you can recall?
A. No.
Q. Was it just you and Mr. Jackson?
A. Actually, yes.
Q. Did you have an impression of Mr. Jackson at the time?
A. Yeah, I it was interesting. It was a dichotomy, almost a paradox. On the one point, he was
very demure in terms of the way he spoke and stuff, and like that; but when he didn't like some-
thing, he was less than demure.
Q. What do you mean by that?
A. But to me, not to the guys from LA. Gear.
Q. What do you mean by that?
A. Meaning they would bring samples to the thing, and some of the shoes were really quite
hideous. You know, it was during the zipper time, and they had zippers on everything, zippers on
the laces, zippers on the heels, because Michael wore all those zippers. Michael would call me
he'd go like this, call me into the bedroom, and then all of a sudden, that high-pitched, very soft
voice would become, "that stuff is " I don't know if I should say it. "that stuff is shit. It's ugly.
They don't know what they're doing. They're going to ruin me." that kind of thing. So then I
would go a back and I would interpret that with the guys from LA. Gear, not quite that way. And
I would interpret it, and they would then go back and redesign and redesign until he was happy.
Q. And in those meetings where he was calling you into the other room, do you mean there were
people from LA. Gear also in those meetings?
A. Yeah, they were in the living room and I went into the bedroom.
Q. Okay. Did you like him?

A. The LA. Gear guys or Michael?

Q. Mr. Jackson.
A. I I actually I liked him a lot, yes.
Q. And in those meetings, did he have any business managers present?
A. No.
Q. Did you have any sense of how Mr. Jackson Mr. Jackson's understanding of the business
deals with LA. Gear?
A. Incredibly sharp.
Q. What do you mean?
A. Meaning he knew the impact, he understood marketing, he understood the cost of the market-
ing campaign. What surprised me, he understood sku's, which is the actual model you put out,
how many sku's you have, and how many models you're selling into the marketplace. He cer-
tainly understood how much money they paid him.
Q. I apologize, but I don't know what sku's are.
What are sku's?
A. I don't know what the S.K.U. Stands for, but they call them sku's, and that's really the model
of whatever the shoe is.
Q. Now, at this time, were you still with the Stiefel & Phillips company?
A. That's correct.
Q. Did you do this on behalf of the Stiefel & Phillips company?
A. Correct.
Q. At the end of the LA. Gear deal when you were working with Mr. Jackson, did you have an
ongoing relationship with Mr. Jackson after that point?
A. Well, there was there was a period of time when we were actually asked by John Branca and
also by Michael to become his managers.
Q. And did you become his manager?

A. No.
Q. And after that, did you then have an ongoing relationship with Mr. Jackson?
A. No.
Q. And what was the next time that you dealt with Mr. Jackson professionally? A. 2007, we had
a meeting that was set up by peter Lopez with John Meglen.
Q. I'll get there in a second. Before I do, did you have an ongoing personal relationship with Mr.
Jackson in those
Intervening years?
A. No.
Q. Did you have any relationship at all with him in those years?
A. No.
Q. Any contact with him at all?
A. No.
Q. So we're at Stiefel & Phillips. What happened next? When did you leave Stiefel & Phillips?
A. I left Stiefel & Phillips in '96 to start a company called red ant entertainment; and I continued
to co-manage Toni Braxton with my partner, Arnold Stiefel.
Q. And who is Toni Braxton?
A. Toni braxton is an R&B crossover artist. She had a hit called "Unbreak my heart" and "an-
other sad love song" and some other songs.
Q. And so you continued to co-manager while at the same time working for red ant entertain-
A. Starting red ant.
Q. And what is red ant entertainment?
A. Red ant entertainment is a record label that was founded by al teller, who is the former chair-
man of M.C.A. Records.
Q. And how long did that last?
A. About four years.

Q. What happened after that?

A. Three years. Three years. It ended towards the end of '99.
Q. And when that ended, what did you do next?
A. I managed a group called "dream," which was on puffy combs' label at R.C.A. B.M.G. We
sold about 2 million albums. And during that time that I was managing "dream," I was ap-
proached by John Meglen and Paul Gongaware, and also I received a phone call from the afore-
mentioned Irving Azoff, if I would help start a nascent concerts west, which had just been pur-
chased by Anschutz Entertainment Group.
Q. Okay. So let me talk about that for a little bit.
So is it fair to say this is the beginning of what became AEG Live?
A. That is correct.
Q. And in what years are we talking about,sir?
A. 2000, 2001.
Q. Now, at the time that you were approached, did you know who John Meglen and Paul
Gongaware were?
A. I knew who they were, I didn't know them.
Q. So you knew them professionally but you didn't know them personally?
A. Correct.
Q. And did you have an understanding as to why Irving Azoff approached you?
A. Yes. Irving was the broker in the deal between Tim Leiweke and AEG And John Meglen,
Paul Gongaware, and the purchase of concerts west.
Q. And did you have an understanding as to what evolved that they wanted you to have what you
called a nascent company?
A. Well, at the time they came to me and they wanted me to help them secure a tour with an
artist named Britney Spears.

Q. Now, did you have an understanding as to why they'd come to you to help secure a tour with
Britney Spears?
A. Well well part of it, they were having a lot of time, they were being outbid on almost every-
thing they tried to sign by a company called S.F.X. At the time.
Q. How do you spell that, S.F.X.
A. S.F.X. Sam Frank x.
Q. Okay. And why did they think that did you have an understanding as to why they thought
you could help them?
A. Yes. Because I had a very good relationship, a
Long-standing relationship, with Britney Spears' agent at the time.
Q. And as it turned out, did you come to work on a deal with them in reference to Ms. Spears?
A. Yes.
Q. And what was that, sir?
A. That was her I don't remember I think it was the "Dream" something tour. It was her first big
breakout tour after she became a huge star.
Q. And what was your role in that tour, sir?
A. I was a consultant to the company.
Q. And what was the company you were a consultant to?
A. Concerts west.
Q. And did a time come where you stopped being a consultant for concerts west and became an
A. Yes.
Q. And when did that happen?
A. That happened at the end of the Britney Spears tour. It was very, very successful; and part of
my deal was that I had a piece of the profits, involvement in the profits of that tour. And Tim
Leiweke, who was the president and COO. Of AEG Live at the time came to me and said, "look,
we don't we can't keep paying you this every time you get us a tour. Would you consider taking
a job in-house?"

Q. And did you eventually take a job in-house?

A. Yes. I actually wrote the business plan over the weekend that that became AEG Live. The ti-
tle of it was AEG Live.
Q. And and then did you begin working with AEG Live?
A. Yes, I became their the president and CEO. Of the new combined entity called AEG Live.
Q. And does that continue to be your title
A. Yes, it does.
Q. And around what year was that, sir?
A. I believe 2001.
Q. Now, has the type of you described for me a moment ago the type of company and the type
of things that AEG Live does. I'm going to ask you about a couple of those things, if I can. You
mentioned festivals, for example. What do you mean by "festivals"?
A. Festivals are what we call multi-act performances on multiple stages, multiple acts, and they
usually are in one fixed location. And people actually go to the festival, as opposed to these acts
touring in arenas or clubs or whatever. And that's what a festival is. It's basically a fixed location,
multi-artist. Usually they have some kind of theme to the event.
Q. And can you give me an example of some of the festivals that AEG Live does?
A. Yes. Under my tutelage, we started and grew the Coachella music and arts festival that's out
in Coachella valley. That was started under my watch. We then took an offshoot of that and cre-
ated a country festival because we had all this infrastructure and equipment that was sitting on-
site in Coachella valley, so it only made sense to create another festival that would appeal to a
different genre of music and different fan base, since then we could amortize the cost of all that
equipment over another weekend. And the obvious genre for us at the time was country; and that
is what spawned the stagecoach festival, which is the preeminent country festival in
The world.

Q. And are you working on any festivals at this moment as you speak?
A. Well, we also produce the New Orleans jazz and heritage festival, which we stepped into and
actually saved. It was one of the great what I felt was one of the great American institutions.
Q. And with these festivals and you also mentioned tours, we talked about Vegas. What do you
call the shows in Vegas?
A. Those are residency shows.
Q. With these various types of shows, what is your job? What do you do in all of this?
A. Work with bring in first of all, make a deal with the star to anchor the shows. Then then
we'll go out with the star and the manager manager or whatever the creative team is, we'll hire
a director, we'll hire the sound, the lights, the staging, that type of thing, and basically produce
the show. We produce and market the show.
Q. I'm going to ask you a little bit about that. You say "produce and market." there were a num-
ber of questions asking if the show that you were going to do with Mr. Jackson was only the sec-
ond tour that you all had ever produced. I want to ask you a little bit about that. Have you let's
take the residencies. Okay? Do you produce and promote or just promote the residencies that you
talked about in Vegas?
A. No. We produce and promote.
Q. And what are those which ones are we talking about, sir?
A. We're talking about over the years since we opened the coliseum at Caesars palace. It opened
with Celine Dion's "a new day"; we have Elton John there; Bette Midler; Cher; now, Shania
Twain and Rod Stewart. And these are residency shows, Mr. Putnam.
Q. And just very briefly, a residence show is?
A. A residence show is where an artist sits in one location and fans from all over the world will
come to see their show. And generally it's a very unique show because you don't have to tear it
down every night and move it, so it gives you the ability to to almost build a theater around the
show in terms of so it's something you can only see there.
Q. And what about the festivals? Do you produce and promote the festivals?

A. Yes, we do.
Q. And what does that entail?
A. That's that's a huge undertaking, much more than even a tour. Most of these like at
Coachella, we'll have 160 artists 130 or 160 artists over three days, multiple weekends. And in
that case, we're doing all the production. For them, it's what
You call a plug and play. They come with a back line, they plug in, they will have their lighting
director and their sound guy, but generally they use the equipment that we provide. Occasionally
the headliners will enhance our production with bringing in more elements for that production.
Q. And there's been some testimony about the artist formerly known as prince.
A. Yes.
Q. With prince, have you produced and promoted anything for him?
A. Yes.
Q. And what was that, sir?
A. We did his most successful tour to date, which was the "musicology" tour in 2004. I think
pulsar magazine named it the tour of the year.
Q. And you you produced and promoted that, sir?
A. Correct.
Q. All right. And there's been some testimony that prince also had a show at the 02. Is that part
of the same tour?
A. No.
Q. So that was separate and apart?
A. Separate.
Q. And what was that, sir?
A. That was a residency at the 02; and that was really the first big one, because he ended up do-
ing 21 sold-out nights there.
Q. And did you produce and promote that, sir?
A. That is correct.

Q. So is it fair to say that the "this is it" tour would not be only the second thing that you had pro-
duced and promoted at AEG Live?
A. Absolutely.
Q. You just mentioned a moment you were talking about what you do as a CEO, what your role
is in putting together a concert show or tour. Why don't we start from the beginning and go
through just very broadly
A. One other thing. We did a residency with prince in Vegas, too, at the Rio hotel.
Q. When was that?
A. Dates? I think I mean, I may be wrong. I think it was like 2006.
Q. You're just not sure of the date?
A. I'm not sure of the date.
Q. How long did that last, if you know?
A. That lasted for months. I think almost I think almost a year.
Q. Was that also a did you produce and promote that show, as well?
A. Yes, we did.
Q. Now, going on to how a show comes to be, let's start from the beginning. You have an artist,
artist x, and artist x might be do a tour. Do you at AEG Live approach that artist, or does the
artist come to you?
A. Well, it could be either way. If we know an artist is going out, is going to release a new al-
bum, I I will I would be the one, most likely, to set up a meeting with the agent, the manager.
Those would generally be the first points of contact. Sometimes it's the artist, if they're more in-
volved in kind of almost managing themselves like a Bon Jovi. I met directly with him. But
what we would do is we'd set up a meeting and we'd go and we'd spend a lot of time preparing
for that meeting and
Making a presentation of why our ideas are great, how much money they can make, that type of
Q. So that's how it happens when you go out to the artist. You said it can happen either way.
How does it work the other way?

A. We'll get a call from usually their agent. It could be their manager, it could be their lawyer, it
could be their business manager will call us and say such and such artist wants star wants to go
out on tour, "we'd like you to bid on it."
Q. You just mentioned a whole bunch of people; agent, lawyer, business manager. Is this what is
known as the artist's management team?
A. Correct.
Q. Is that a term you're familiar with?
A. Yes.
Q. And who is generally on the artist's management team?
A. It would generally be the attorney, the business manager, who is more or less an accountant,
does the taxes, investments for the artist. It would be their agent. At an agency, the agency is
usually responsible for booking their live dates, certainly, to promoters like us. So you have the
business manager, the agent, the lawyer and the personal manager. Generally there are four peo-
ple on the team.
Q. And is it all the same, you have all of those four people for every artist?
A. No.
Q. Does it vary?
A. Yes.
Q. Now, if so there's the example of you going out and pitching, there's the example of them
coming to you. Let me ask you a question about that. When you go out and pitch, you said you
do it personally? Do you literally you do it?
A. I do it.
Q. And why is that?
A. Because well, prior to this testimony, it's they think I have a good personality. We my my
job is to go and actually sell, you know, the concept, sell our ideas, sell the company, that type of
Q. Are you familiar with the term to "schmooze"?

A. Very very much so.

Q. What what do you understand to schmooze to be?
A. To schmooze is to endear yourself to somebody.
Q. And is that part of your job, sir?
A. I'm schmoozer in chief, yes.
Q. Okay. And when you go out to these pitches, do you do it by yourself?
A. Sometimes the first meeting will be with me, if they want it that way. You know, oftentimes,
Ill bring a number of executives from the company with me. Like we just did we're doing a
Kanye West tour in the fall. I brought Doug Clouse, our head of touring, with me; I brought Amy
Morrison, head of marketing; I brought Joyce Szudzik, head of digital marketing. So I I filled
the room with what I think are the best and the brightest in my business.
Q. I just have to ask a question about a person you just mentioned. Somebody who is the head of
A. Yes.
Q. Who is that?
A. Doug Clouse.
Q. Doug Clouse. Now, I thought that Mr. Meglen and Mr. Gongaware were the co-CEO's of
something that had to do with touring.
A. They do.
Q. How does all of that relate to each other?
A. It's Doug reports to John. Okay? But sometimes Ill just take Doug into a meeting because I
don't need both of them.
Q. So and when you say "reports to John," that's John Meglen?
A. Correct.

Q. And that's who Paul Gongaware reports to, as well?

A. That's correct.
Q. Now, when you go out for one of these pitches, and you're trying to get somebody to come
with you on a tour, or get someone to agree to do the tour with you, what is generally discussed?
A. Well, usually it will key off of what we call album cycle; and that means that an artist has
gone into the studio, probably worked for close to a year or two making a new album, creating
new music. It's a little different now because kids don't really buy albums the way they used to,
and there's a constant flow of music that artists have to put into the marketplace. And really it's
become a singles business like it was in the '50's, only it's digital now with streaming and down-
loads. And so when they're ready to put out new music, if they're stars, generally it also includes
a tour.
Q. And during these meetings that you were in initially, do you discuss how you're going to split
up any profits?
A. In the initial meeting?
Q. Uh-huh.
A. Well, generally speaking today, a superstar, someone who can headline arenas like staples
center around the country, and Barclay center in New York, Madison square garden, united cen-
ter in Chicago, the 02 in London, they would be on the 90/10. It would be a 90/10 split. 90 per-
cent of profits would go to the artist, 10 percent goes to the promoter.
Q. And so is that considered a very favorable split for the artist or a not favorable split for the
A. That's an extremely favorable split.
Q. Does it get less favorable for the artist if they're not quite as famous or vaunted as that?
A. Yes.
Q. So it goes down and becomes a smaller percentage to the artist and a largest percentage for
AEG Live?
A. Correct.
Q. So 90/10 is the top of the scale?

A. Correct. And like in festivals, those are what we call flat deals, which means the artist gets a
fee. They don't participate in any of the ancillary revenue screenings as if they went on their own
Q. Now, after these initial pitches where you go to them, or the ones they come to you, a deter-
mination is made that they're going to go with AEG Live, what happens next?
A. Then our lawyers get involved with their lawyers and their agency, if they have one, and ne-
gotiate what we call an omnibus tour dear.
Q. What does that mean?
A. That means an agreement that covers multiple markets on the tour.
Q. And how involved are you personally in these negotiations?
A. Once I pitch and we win, then I I stand back and I allow the people more qualified than me to
make the deal now.
Q. Now, are there people that come to you and petition to you and say they would like you to
produce or promote their tour that you say no to?
A. That can happen, yes.
Q. And why would you do that?
A. Well, generally, it would be there would be two reasons. One, the artist or the or the man-
agement team is so impossible to deal with that you know this is just, you know, mind-numbing,
and time-wasting, and to get it done. The other reason, and the more likely reason, is that they're
not commercially viable enough. And in other words, they think they're bigger, the draw is big-
ger, the commercial appeal is bigger than it really is.
Q. And if there's a determination that you are going to agree to promote and/or produce a person
an individual or band's tour, who makes that decision? Is that you?
A. Pretty pretty much me.
Q. Okay.
A. But, you know, I I don't think that I sit on this throne. Okay? So we have a very open deci-
sion-making process at AEG Live, and everybody I mean, once we decide to go for something,
then everyone marches in unison; but until then, you know, we do all the pros and cons and
hand-wringing and debates internally that any company would before they make a huge invest-

Q. And then once you decide to move forward and negotiations begin, you said that's handled by
the lawyers?
A. That is correct.
Q. And who internally handles that for you at AEG Live?
A. Well, the person responsible for overseeing the process is Shawn Trell, our general counsel.
Q. And does he ever work with outside counsel when he's doing this?
A. Yes.
Q. Now, you'd indicated that you had been in personal management for a long time. Is that true?
A. Correct.
Q. Does that have any influence on you in terms of how you act as a CEO. And president of
AEG Live?
A. Well, it it's commonly said by people in the business that I am like a a promoter's manager
because I think like a I think like a manager a manager's promoter. Excuse me because I
think I think like a manager.
So when I'm doing a tour, I think in terms of the brand itself, not just playing a date in a you
know, and how it ties in to the release of new music, that type of that type of thing. And, for ex-
ample, in the Kanye West tour, Ive been involved in meetings with his management, some of
my executives, with island Def Jam records to make sure we coordinate the on sale of the tour
with the release of his album.
Because today it's it's expensive to do promo; so when an artist is going out and doing promo or
a press conference, as Mr. Jackson did, we want to make sure you're ready to move immediately
after that because you're never going to have that much exposure at any time in this what I call
the cycle.
Q. Now, you'd indicated in your testimony this morning when we were talking about managing
acts that you have a carve-out. What did you mean by that?
A. Yes. In my contract with AEG because at the time I made the deal with AEG, I was manag-
ing this group "dream," and also I had just started managing Lionel Richie, so they gave me a
carve-out, meaning I could keep managing those two acts because they wanted me to take this

Q. And are those the only two acts that you were allowed to manage in the time period that
you've been with AEG Live?
A. Well, "dream" broke up; so that left a slot open. And technically, they could say that I you
know, once that act was gone, it was gone; but they've been pretty liberal with me and they al-
lowed me to manage usher, the artist usher, for an entire album cycle.
Q. So you have a carve-out with your deal with AEG Live where you're able to manage two
A. Correct.
Q. And one of those acts during that time was Lionel Richie, until two years ago?
A. Correct.
Q. Now are you currently managing anyone?
A. No. I shouldn't say that. There's a young band that my office in Denver found called the
"Saints of Valory," and I'm co-managing them with the three guys at AEG Live Rocky Moun-
tains in Denver. A. Band called "saints of Valory," and they're on Atlantic records.
Q. Now, can you tell me what you consider the difference between a promoter and a manager?
A. Yes. The the promoter is the person he's a third party that an artist would deal with, and our
responsibility the promoter's responsibility is to put the artist's shows on sale, sell tickets, market
the tours. You know, by doing that, we also enable them to sell merchandise, that type of thing.
Q. And how is that different from a manager?
A. A manager is on the artist side of the equation. He's part of their inner circle, and he's kind of
like the CEO. Of if the artist is the product, they're like the CEO. Of that
Q. Now, you just said that the manager is on the artist's side of the equation?
A. Correct.
Q. What does that mean?
A. That means that there's a Chinese wall, or whatever you want to call it, between the artist's in-
ner circle and third-party third parties that they would deal with. And when I say "third parties,"
I'm talking about record labels, promoters.
If they do endorsement deals, it could be a company like Pepsi or coke, something like that.

Q. And
A. A merchandise company like Bravado would be on the other side.
Q. And so if I understand correctly, then, an artist manager is on one side, and on the inside, I
think you called it.
A. Correct.
Q. And you consider the promoter to be on the outside?
A. Correct.
Q. And what about the producer? Is there a difference between the producer and the manager?
A. Yes.
Q. What's the difference between their role?
A. The producer is hired specifically for a specific thing, like putting a tour on or a show or an
Q. And would you consider the producer to be part of the to be on the artist side of the equation?
A. You know, it all depends. If if they're hired by the artist to do the show, then in terms of the
show itself, they would be on the artist's side. But more but more so the director.
Q. What do you mean, more so the director?
A. The director has to interpret the creative vision of the artist and make that come alive onstage.
Q. Okay.
A. And hopefully within budget.
Q. How many concerts does AEG Live produce or promote a year?
A. 6,000, in that somewhere around that number.
Q. And is AEG Live the only company that promotes and produces tours?
A. No. There's another company.
Q. What is that other

A. I mean, there are other there are smaller independent companies like jam productions of
Chicago. But the other big company in the business is Livenation entertainment, which is an off-
an outgrowth of that original company SFX. I told you about. They became SFX., clear channel
entertainment, when they were merged with the radio broadcasters. They own KIIS radio, stuff
like that; and today, that they were shot whatever you call it when you take something out of a
publicly traded company, and now it's called Livenation entertainment.
Q. And is that a competitor of AEG Live?
A. Yes.
Q. How would you compare the two in terms of size?
A. They're about three I think about three times bigger than we are.
Q. Is it fair to call them a competitor?
A. Yes, well, at least in at least in touring, they're competitors. They're also our biggest clients in
terms of our buildings, our facilities. When they play our arenas, they do more shows in our are-
nas than we do because they control more content.
Q. So you compete with them for touring; but in terms of location, they're somebody that you
work with?
A. Correct.
Q. If you were to describe the difference between Livenation and AEG Live, what would they
A. I think we're a better company.
Q. Beyond that, what what would you say?
A. We have we're in the they're basically in the amphitheater business. And when I say "am-
phitheater" because I know you're going to want me to explain that. Amphitheaters are outdoor
venues, like the Irvine Amphitheater, the Hollywood Bowl, the Greek Theater. They have these
venues all around the country. That's their core business, is doing the amphitheater tour. And
they control those venues. We don't go into Amphitheaters, we're strictly an arena touring com-
pany. We'll do smaller theaters, 4- to 6,000-seat theaters or club shows. But I call us the com-
pany with a roof over our heads and they're an open-air company.

Q. I want to show you an article that you were shown way back on the first day of your testi-
mony. That was a long time ago. And that was exhibit 113.now, do you remember being asked
questions by Mr. Panish about this article?
A. Kind of.
Q. Okay. A. Long time ago.
A. Yes.
Q. Well, for the sake of the record, Ill note that it's a two-page document, exhibit 113, dash, 1,
and 113, dash, 2. It's an article from the telegraph called "randy Phillips profile."
Now, I have a question for you. What is the telegraph?
A. It's a newspaper, one of the major newspapers in the united kingdom.
Q. And I want to direct your attention to a line that's been subject to some questioning in this
case. It's towards the end. Pam, thank you. I'm going to highlight it for you here, sir. Do you see
that there?
A. Yes.
Q. It's a quote. Could you read it for us, please?
A. Yes. "we are under assault by an 800-pound
Gorilla called Livenation planning to merge with Ticketmaster. It's not good, but we are there
doing better."
Q. Did you say that, sir?
A. Yeah. I'm not sure the second part of that, I don't even understand. But I said it, yes
Q. Can you explain to us what you meant by that statement?
A. Well, they at the time, Ticketmaster, which was an with Livenation Entertainment, which
was very bad for us because when they were an independent ticketing company, they were sell-
ing their tickets, our tickets.
But to have a competitor that we compete for in touring actually also selling our tickets and mak-
ing money off of our shows gave them what I felt was an unfair competitive advantage.
Q. So is that what you meant when you said that you were under assault?
A. Yeah, on the ticketing side, yes.
Q. Was there any other way that you meant you were under assault by Livenation?

A. No.
Q. Now, have you read this article anytime recently?
A. No.
Q. I'm not going to ask you to follow up. Let me ask you this, though. Do you have any desire to
be number 1 in the concert promotion business?
A. No.
Q. Why not?
A. Because number 1 doesn't necessarily make you the most profitable, the best-run company,
and we're not in a market share game. Livenation is publicly traded; and because they're publicly
traded, they need to have market share and at least present control of the marketplace.
Q. And let me ask you a couple of questions about that.
You said that you would like to be profitable. What do you mean by that?
A. Meaning for all the risk we take, and the work hours, we would like to make money.
Q. Do you think there's something wrong with making a profit?
A. No.
Q. Does it embarrass you that you want to make
A. Profit?
A. It would embarrass me not to.
Q. Why is that?
A. Because why why go through why take all this risk and and deploy capital this way if not to
make a profit? It doesn't make sense, unless we were a charitable corporation.
Q. What about just your love of the music?
A. I don't particularly love music. That's not why I got into it. I love the deal.
Q. That's where I was going. Explain that to me. What do you mean?

A. What I love about this business is the is the action in the business, and the personalities. And
one of the reasons why I'm the one who deals with the artist the most is because, as difficult as it
can be, and challenging, I really enjoy doing it.
Q. In your experience, is that something that artists tend to be interested in, as well?
A. In terms of my participation?
Q. Uh-huh.
A. Most of the time, yes.
Q. And what do you mean by that?
A. "most of the time"?
Q. Uh-huh.
A. I also have to be very honest with them and deliver I end up delivering the good news, and
sometimes the bad news. Tickets aren't selling, that type of thing.
Q. In your experience, are there artists who don't want to make a profit?
A. I think they all do. I mean, obviously, some more than others, the more business savvy. I think
they all do; but they also sometimes want their cake and eat it too, meaning they want a huge, gi-
ant production that you know, and that all costs money and eats away at their bottom line.
Q. And going back to Livenation, have you ever been trying to overtake Livenation?
A. No.
Q. Has there ever been a discussion that you've been part of internally at AEG Live about over-
taking Livenation?
A. No. If anything, the discussions are quite the opposite. We're told all the time not "don't even
look at them, just follow your own business plan."
Q. Now, the concert promotion and production business, is that a ruthless business?
A. The concert
Q. Concert promotion and production business, is that a ruthless business?

A. It's competitive, like any other business in the entertainment space. Studios are competitive
with each other, film studios for projects, that type of thing. It's competitive more than it is I I
mean more than I would consider ruthless.
Q. Just one more second. The so right now, are you working on a festival here at the staples cen-
A. Yes.
Q. And what would that be, sir?
A. We're doing the well, we've created, along with b.e.t. Networks, the b.e.t. Experience, which
uses LA. Live as a location because we have the staples center, we have the Nokia theater, we
have the hotels, club Nokia. We have all these venues concentrated in one place, and so what
we're doing is utilizing our venues to create this festival with b.e.t. Network, which is part of
MTV. Network, and it's called the b.e.t. Experience.
Q. And what is b.e.t.?
A. B.E.T. Is well, originally "Black Entertainment Television."
Q. And but this is going to be a festival?
A. This is going to be a festival, yes.
Q. And it's going to be held here?
A. It's going to be at the there are going to be three shows at the Staples Center. Then at the ho-
tel ballroom, we're going to have lifestyle stuff, almost like the essence music festival in New
Orleans, where we're going to do stuff that would be very appealing and interesting to the
African-American community.
Q. And you said there are three shows. Who are those shows, sir?
A. Beyonce is the friday night. Saturday night that's more the mainstream kind of crossover big
pop superstar. Then Saturday night is the younger, edgier show, which is not Wiz Khalifa, it's
it's snoop it's snoop, Miguel and Kendrick Lamar, one of my favorite artists. And then Sunday is
more what we call the adult contemporary, kind of more geared to your age group, Mr. Putnam.
It's the adult contemporary. It would be R. Kelly we have r. Kelly, I think we have Boyz 2 Men
on it, or new edition, and interestingly enough, the Jacksons.
Q. What do you mean, "The Jacksons"?
A. The The Jacksons, the brothers, whatever their act is.

Q. So the Jacksons are right now going to be performing for you at a festival here in Los Ange-
A. Yes, they are.
Q. How did that come to be?
A. We booked them.
Q. Did they approach you or did you approach them?
A. You know, to be honest with you, I didn't do the booking, Rick Mueller, who works for me,
did, you know.
Q. So you don't know if they came to you?
A. No.
Q. But they're presently one of the acts headlining an AEG Live show over at the Staples Center?
A. Yes, they are.
Q. Now, is that a show you're producing and promoting?
A. That is correct.
Mr. Putnam: and Ill follow up with that afterwards.
Judge: okay. Thank you.
15 minutes break
Q. Mr. Phillips, we were talking about this idea of producing versus promoting, and I want to
continue with that. When you produce a show as well as promote it, do you have a production
team that you generally put onto that that tour, residency or other thing that you're producing?
A. Correct, yes.
Q. And what is that team, sir?

A. Well, it can be a combination of a mix of AEG Live executives, or an executive, and then a
bunch of third-party independent contractors that we would bring in just for that that purpose.
Q. And is Mr. Gongaware one of those executives?
A. Yes, he is.
Q. And in your estimation, is Mr. Gongaware experienced in producing as well as promoting a
A. Oh, yes.
Q. And when you say, "oh, yes," why do you say that?
A. Because he he because Paul that's actually what his career has always been. Long before
AEG Live, he was a tour producer, and going back to Elvis Presley and led zeppelin and, you
know, some of the greatest acts of all time.
Q. And do you have an understanding as to whether he produced and promoted any of the
present residencies that you have in Las Vegas?
A. Well, he and John, their part of the Vegas is part of concerts west's operations, so technically,
Q. And when you say "John," is that John Meglen?
A. Yes.
Q. And the same question about Mr. Meglen. Is he someone who you think is experienced that
you can go and have both produce and promote a show?
A. Oh, absolutely, yes.
Q. And is he part of the team or the executives that you talk about that you would put onto
something to actually produce it?
A. Correct.
Q. And there was another man you mentioned, Mr. Crouse (phonetic)?
A. No; Doug Clouse.
Q. And is he one of the executives that you would put on to do this?
A. He is a touring executive, strictly touring.

Q. So meaning not residency, not

A. No.
Q. Not festival, but
A. Just to clarify, his Doug's expertise is negotiating, building deals with the different arenas,
doing the routing, which is critical to a tour.
Q. Now, in your estimation, did Mr. Gongaware have the experience to produce the residency
that was the "this is it" tour?
A. Yes.
Q. Now, we've talked about the idea that you can produce a show, you can promote a show, and
you can produce and promote a show. How is it determined more specifically, how do you de-
termine whether you're going to simply promote a show or whether you're going to also produce
and promote a show?
A. It it would be determined mostly by whether the artist has a touring team in-house, has those
personnel and his expertise at that. And, obviously, in Michael Jackson's case, he hadn't been on
the road for so long he didn't have that kind of personnel, nor the money to fund it.
Q. Let me break that into two parts. You talked about a touring team. What is a touring team?
A. A touring team production manager, set designer, sound mixer, sound company, lighting de-
signer, lighting company, those kind of things.
Q. And there are acts that have that kind of production team intact?
A. Oh, yes.
Q. Why is that?
A. Well, because they tour every two to three years. Some even more than that. Jimmy Buffett is
every year.
Q. And so those would be acts that have a a touring team that is in place and ready to go?
A. Yes, because they can afford to keep them on salary touring the whole period of time.
Q. That was my second part. You said that Mr. Jackson had neither the touring team nor the
money. What did you mean by the money part of this?

A. Meaning he wouldn't he hadn't toured in so long, if he had to keep people on salary, like
Michael prince and all these people who had worked for him for years, he couldn't afford to be-
cause he wasn't earning any revenue since he left the road, which I believe was 1997, and when
we started this venture, this adventure.
Q. So just to make sure I understand, if you're going to produce and promote a show, that would
be with an act that does not have a team touring team or the monies to support one; is that cor-
A. That's correct.
Q. And if you're going to just promote a show or a tour, that would be with an act that does have
those things in place, correct?
A. That's correct. And there's a third there are there are artists that would rather sub out their
production to the promoter, like lady gaga did that with Livenation for her last tour.
Q. Tell me what you mean by that.
A. Meaning that Arthur Fogel and his team at Livenation actually produced and promoted the
lady gaga tour, even though she could afford to do it herself, and she had a manager and all that
other stuff.
Q. And I know Ive asked this, but Ill ask you again. In the case of the "this is it" tour, what
were you going to do on that show, produce, promote, or produce and promote?
A. Produce and promote.
Q. And do you have an understanding as to why that was?
A. Yes.
Q. Was there ever a consideration that Mr. Jackson would produce and would fund the produc-
tion of the "this is it" tour?
A. It was never presented to us as a possibility.
Q. You mentioned some of the residencies you're currently involved in. I'm going to ask you a
little bit about the tours you're currently involved in. What tours are you doing as we speak?
A. We're doing the rolling stones tour of North America and and the two giant shows in Hyde
Park that they're doing. We're doing the Taylor Swift world tour, which is a combination of are-
nas and stadiums. Justin Bieber worldwide; Kenny Chesney; we have the George Strait tour out,
which is his final tour. We have Leonard Cohen, we have half of the Bruno Mars tour.
Q. What do you mean, half of it?

A. They gave us half and they gave the other half to either Livenation or a combination of Live-
nation and some other independent promoters.
Q. When you say "half," do you mean like half the locations?
A. Yeah. Like if there are 40 dates, I think we have 17, or something like that.
Q. Now, with the Justin Bieber tour, are you producing and promoting it?
A. No. It's what we call a delivered show.
Q. And what is a delivered show?
A. That means the production is delivered to us on the first night and continues throughout the
course of the tour.
Q. It's already done when they deliver it to you?
A. It's already done, yes.
Q. How many shows is Mr. Bieber performing on that tour?
A. 130 shows.
Q. And in how many months is he doing that?
A. Probably over the course of 14, 15 months.
Q. And is he doing this as a residency, or is he touring?
A. Touring.
Q. And is it North America or around the world?
A. Around the world.
Q. Now, is that a large number of shows?
A. That's a fairly substantial tour, yes.
Q. Now, what about the rolling stones you mentioned? Are you producing and promoting that
A. No. We're just promoting.

Q. And why are you just promoting that one?

A. Because they have their own team, their own production team.
Q. And how many shows are they performing?
A. They're doing 18 arenas in North America; and then they're playing the huge festival in north-
ern England, Glastonbury; and they're doing the two shows in Hyde Park for us.
Q. So that would be 21 shows?
A. Correct.
Q. So that's a lot less than Mr. Bieber, correct?
A. That is correct.
Q. And do you have an understanding as to why they're doing so many fewer shows?
A. He's 19, Mick Jagger is 70. Also I am being a little facetious, but also the Rolling Stones
ticket price is insanely high, so their grosses are gigantic, so they don't have to do as many.
Q. Now, would you do you consider the concert promotion and production business a risky busi-
A. Absolutely.
Q. Why "absolutely"?
A. Because until you put tickets on sale, you just really never know. There's no focus group you
can do, like for a film, to try to predict what a film is going to open. Tours either open well or
they don't today, and it's hard to catch up.
Q. Can AEG Live force an artist to perform in a show?
A. What was the question?
Q. Can AEG Live force an artist to perform in a show?
A. No.
Q. Why not?
A. Because the the artist has what I call the ultimate veto. They just don't they just don't have to
show up. They don't have to do it.

Q. Why can't you make them?

A. Because we live in a free society, they're not my slaves, you know I mean, there are, obvi-
ously, contractual obligations and things like that; but if they don't want to perform, there is
nothing you can do to make an artist perform.
Q. All right. Let's get specifically to the "this is it" tour. When is the first time that you had
learned that Mr. Jackson was interested in doing a tour with AEG Live?
A. In the meeting at a company called colony capital in century city.
Q. And when did that occur, sir?
A. I believe in august of 2008.
Q. August 2008. Let me ask you a question. Had you any contact with Mr. Jackson any time in
the year or two prior to the meeting at colony capital?
A. No. Oh, in the year or two before?
Q. Uh-huh.
A. Yes, in 2007.
Q. And so you had some contact with Mr. Jackson in 2007, you learned about a tour in 2008. Be-
tween the LA. The time I'm talking about the LS. Gear time when you last dealt with Mr. Jack-
son and this time in 2007, did you have any interactions with Mr. Jackson at all?
A. None whatsoever.
Q. What happened in 2007?
A. In 2007, John Meglen told me that he received a phone call from an attorney named Peter
Lopez, and that peter wanted to set up a meeting with the AEG Live executives and with Michael
Jackson and his team at the time, which included his manager, spokesperson, Raymone Bain, Pe-
ter Lopez, a lawyer from Maryland gamed Greg Cross, and then a couple of other people.
Q. Greg what was it?
A. Greg Greg Cross, I believe.
Q. Cross?
A. Yeah.
Q. All right. So John Meglen receives a phone call, correct?

A. Yes, he did.
Q. And who was that from again?
A. From Peter Lopez.
Q. And what was your understanding as to Mr. Peter who Mr. Peter Lopez was at that time?
A. Peter Lopez at that time was Michael Jackson's attorney, or one of his attorneys.
Q. And just go through some of the others. You said Michael Jackson's team. That was Raymone
A. Yeah, Raymone Bain was presented to us as Michael's manager at the time.
Q. And who was Mr. I wrote it badly, sorry. Greg
A. Greg Cross.
Q. Yes.
A. He was a lawyer from Maryland that was doing work for Mr. Jackson.
Q. So there were two lawyers, one manager?
A. Two lawyers, one manager, and there were three other people who were part of Raymone
Bain's Group, and I'm not sure what their individual responsibilities were.
Q. And at this point in 2007, had you ever heard of Mr. Lopez before?
A. Yes.
Q. And you said that very assertively. Why is that?
A. Because Ive known peter I knew peter for 20 years before that.
Q. Okay.
A. Uh-huh.
Q. And what type of lawyer is he?
A. He is a music attorney.
Q. And did you have an understanding as to how long he had worked with Mr. Jackson?

A. I think peter told me well, you're

Asking me at that point in 2007?
Q. Uh-huh.
A. I think he told me he was working with Michael for about two years.
Q. And what about Raymone Bain? Have you ever heard of Raymone Bain before?
A. No.
Q. And what about Mr. Cross?
A. No.
Q. Did you have an understanding as to why there were two lawyers there?
A. No.
Q. And this meeting in 2007, where did it take place?
A. It took place it took place at the wine tasting room at Turnberry isle in Las Vegas.
Q. What is Turnberry isle?
A. It is a series of high-rise residences, like condos, in Las Vegas.
Q. Did you have an understanding as to why you were meeting there?
A. No.
Q. Who set up this meeting?
A. John, with Peter Peter Lopez is the one who set it up. John was his contact at my company,
Q. And did AEG Live request this meeting?
A. No.
Q. Who requested this meeting?
A. Peter Lopez.
Q. And did he say who he was requesting it on behalf of?

A. Michael Jackson and Raymone Bain.

Q. And did you have an understanding as to why this meeting was taking place?
A. Well, ostensibly, I was told by John that Peter called
Mr. Panish: excuse me, your honor. This is all hearsay. Foundation as to this witness's
Mr. Putnam: I'm asking, your honor, why he's in a meeting and what his understanding is
as to why he's in that meeting, meeting with all of Mr. Jackson's people at the turnberry
isle in 2007.
Mr. Panish: it's still based on hearsay. There's no foundation of his own knowledge but for
what someone told him, and it's offered for the truth of the matter of why the meeting was
occurring. His understanding is irrelevant.
Mr. Putnam: your honor, the only way a person can have an understanding as to why
they're going to be in a meeting is because someone asked them to be in that meeting.
Mr. Panish: that's not true.
Mr. Putnam: I'm not asking whether it was true that's what Mr. Jackson wanted, what I'm
asking is what his understanding was from his own people in his own company as to why he
was going to Las Vegas to attend a meeting with all of Mr. Jackson's people.
Mr. Panish: that's not true, that the only way he could know is if someone told them. That's
not true.
Judge: overruled. You may answer.
A. I was told by John that Michael wanted to get back to work and start and start his career
again, and that's why we were there.
Q. Now, did that interest you at all?
A. Well, of course.
Q. Now, you say, "well, of course." what do you mean?

A. Michael Jackson, for all the complexities of dealing with Michael, is one of the biggest stars
in the world; so when you do what I do for a living, and you have an opportunity to work with a
star of that magnitude of course it was of interest to us.
Q. Did you did you pause at all and say, "um, not sure. Not sure I want to do that"?
A. No.
Q. And how soon after you learned of this did you have this meeting at Turnberry island in Las
A. I think it was within two weeks.
Q. And do you remember what was discussed at the meeting?
A. Yes.
Q. What was that, sir?
A. Michael talked to us about putting out new music. He wanted to do it in a different way. He
wanted to record songs and put them right out instead of waiting until he had 10 or 12 or 14
songs for an album. And he wanted to constantly, like every six weeks, put out new music, you
know, make sure it got on the radio. I believe he wanted to do it independently without a record
label, by himself, and and then tour around that.
Mr. Panish: excuse me, your honor.
A. And all
Mr. Panish: I'm sorry. I didn't mean to cut you off.
A. That's okay. Do you want me to finish?
Mr. Panish: go ahead.
A. And also discussed in this was the idea of doing a miniseries on king tut, and to do movies.
He wanted to make movies.

Mr. Panish: just the time of this the date of this meeting?
Judge: okay. Well, we have '07. That's that's about as much as we got. Maybe
Mr. Panish: foundation as to that.
Judge: overruled on foundation, but maybe we can get a little more clarification as to when
in '07 we're talking about.
A. Well, that would be easier if I if we had looked at my calendar, because it was in my calen-
dar, the exact date.
Q. As we sit here today, do you have any idea in 2007 when that took place?
A. No.
Q. Was it the first half or second half?
A. I just don't
Q. You just don't know?
A. Yeah, I would just be guessing.
Q. Okay. Don't want you to guess. Was it your understanding as to whether Mr. Jackson at that
time strike that. Did you have an understanding at this point in time as to when the last time was
that Mr. Jackson had released any music?
A. No, I I did not know when he released his last piece of music.
Q. How long did this meeting last?
A. It lasted about 90 minutes.
Q. Now, if I have it right, you believe that you last worked with Mr. Jackson sometime in the
early '90's?
A. Correct.
Q. This is now 2007?
A. Correct.
Q. So we're talking at least 15 years, if not more?

A. Approximately, yes.
Q. How did Mr. Jackson seem to you at this meeting?
A. He looked he looked great.
Q. What do you mean?
A. I mean he he was very animated in the meeting. He talked a lot about what he what he
wanted to do, and he seemed fine to me.
Q. At this point in time, did you have any concerns about Mr. Jackson's health?
A. No.
Q. Did you have any concerns at this time that Mr. Jackson might be using drugs?
A. No.
Q. Did you have any sense at this time that he was under the influence in any measure?
A. No.
Q. Did it cross your mind at all in this meeting?
A. No, it did not.
Q. From this meeting, did you have any sense yourself as to whether you believed that Mr. Jack-
son was ready to go back on tour?
A. I wasn't sure.
Q. Why not?
A. Because we hadn't made him an offer yet, we hadn't gotten into that phase of the courtship, so
I really didn't know.
Q. So was this kind of the beginning of a discussion where you're checking each other out?
A. Pretty much.
Q. To your understanding, were there any subsequent discussions that went on between anyone
at AEG Live and anyone in Mr. Jackson's camp?
A. We had another meeting in Las Vegas after that one with all the almost all the same people

Q. And what do you recall about that well, how long after that first meeting was that second
A. The second I believe it was in a month, a month, six weeks.
Q. And what can you recall can you recall who was at that meeting?
A. Yeah. It was Raymone Bain; Michael Jackson; Raymone Bain's assistant, whose name I can't
remember; Peter Lopez; John Meglen; Paul Gongaware; me; and I think that was it. I think that
was it.
Q. And can you remember what was discussed in this meeting?
A. Yes.
Q. What was that, sir?
A. It was Michael showed us a little mini film that he was working on called "ghost," which was
an effects-laden film that he had financed. I think it was about 20 minutes' worth, almost like a
demo for a movie. And then he also discussed doing a miniseries on King Tut. And you're going
to ask me why king tut, and why us. And the fact is we had brought the King Tut exhibit back to
America for the first time in 25 or 30 years, and so we had the relationship in Egypt to help him
get the rights that he wanted to do that.
Q. And if I asked you this already, I apologize. How long did this meeting last?
A. This was a longer meeting, probably two hours.
Q. And, again, if I asked, was this also at Turnberry isle?
A. It was, but in a conference room because he was showing some audio video.
Q. And how was Mr. Jackson how did he appear to you in this two-hour meeting?
A. Great, animated, clear. You know, like the star he is was.
Q. The so, again, did you have any concerns about Mr. Jackson's health in this meeting?
A. No.
Q. Did you have any concerns in this meeting that he might be misusing drugs in some way?
A. No.

Q. Did you have any concern in this meeting that he might be under the influence in some way?
A. No.
Q. After that meeting, that's the second meeting in
A. Well, one thing I left out about the first meeting. He actually threw a pencil at me.
Q. Why did he throw a pencil at you?
A. He was talking about putting out the new music; and he had had a very legendary war with his
old label, Columbia records, Sony music today; and there was there was an executive who was
the head chairman of Sony music named tommy Mottola.
And Michael had a famous feud with him that I don't know if people remember, but it culmi-
nated with him standing on top of a car on Madison avenue in New York asking them to let him
out of his contract and all. It was that kind of relationship. So when he was talking about putting
on new music and tommy Mottola had since left Sony, I had I let it all settle down, and he did
his whole story about what he wanted to do. And I said, "I have the perfect idea, the perfect guy
to do this for you." and he said, "who is that?" and I said, "tommy Mottola." he looked at me, he
was stunned that I said that and he took a pencil and threw it at me and actually hit me. His aim
was good. I was joking.
Q. I was going to ask. The and do you remember anything else from that first meeting?
A. No; just that he was really he didn't know that Paul and I were going to be in that meeting.
Someone just told him he was meeting with a big concert company, stuff like that; and he was
really like elated when he saw Paul Paul and I, because there were familiar faces to him.
Q. And after these meetings, did that result in any kind of agreement with Mr. Jackson to do any-
A. We made we made an offer, a proposal, not that dissimilar to the one that was on the screen
when I was testifying under cross, listing things ideas and stuff to do in terms of restarting his
touring career. And so we had submitted that with an offer with a financial offer, and it was the
same thing. The idea was to start in London at the 02 for a number of reasons. Not just because
Mr. Panish: excuse me, your honor. The question was, was a proposal made. This is way,
way beyond what the question was. Maybe we could have him answer the questions.
Judge: we could, but I can guess what the next question would be. But okay.
Mr. Panish: well, he's just going on and on.
A. Okay. I'm sorry. I'm telling a story.

Judge: sustained.
Q. So what was the nature of that offer?
A. The nature of that offer was to start in London at the 02, and there was a reason for that. It
wasn't it wasn't just to be self-serving because it was our venue and it was it is the greatest arena
in the world. But we picked London because that would be it's world city. His popularity world-
wide was less diminished because of some of the troubles that he'd had, and we felt that would
be a much more receptive place to restart his career, maybe more forgiving and more interested
in seeing him live, and they'd come from all over the world.
Q. And what was the response, if any, from Mr. Jackson's team to your offer?
A. Peter said, "we'll get back to you, we're going to discuss it with Michael." and I called and I
called, and then I got a call I think John got a call from Peter, and I got a call from Raymone,
saying that Michael wasn't ready to do this yet; but when he is, they'll keep us in mind.
Q. Now, they approached you initially, hadn't they?
A. Yes.
Q. So were you surprised that ultimately they were like that, "we're not going to do this"?
A. No. It's Michael. You know, I was I was cool with it. I mean, you know
Q. So you weren't surprised?
A. No.
Q. When did you then you mentioned that in 2008, ultimately there were meetings that resulted
in a touring agreement. How did that restart up?
A. It restarted up I got a I got a call to go to a meeting at Colony Capital in Century City. I had
my office set up the meeting, and it was in the afternoon, and I went over to their offices.
Q. Now, at that time did you have an understanding as to what colony capital was?
A. I didn't have a clue. I had no idea what it was.

Q. And do I understand that someone had reached out to AEG Live and indicated that they
wanted a meeting?
Mr. Panish: objection; foundation.
Judge: overruled.
Mr. Putnam: how did you come to understand I'm sorry.
Judge: if you want to rephrase it
Mr. Putnam: i'll rephrase, your honor.
Q. How did it come to be strike that. Do you have an understanding as to how it came to be that
you were going to be going for a meeting in with Colony Capital in Century City?
A. Yes.
Q. And what was that, sir?
A. Tom Barrack, who I didn't know who that was at the time, but I obviously do now tom bar-
rack called Phil Anschutz, who he knew, and said that he's just bought purchased the note for
Neverland, and that he was getting involved with Michael Jackson to help turn around his fi-
nances, and that Michael wanted to restart his career and he had asked for a meeting, actually
with me.
Q. I missed the last part.
A. He had asked for a meeting with me.
Judge: who is "he," barrack or Michael Jackson?
A. Michael or Tohme. I'm not sure who asked tom that.
Q. And you said you came to understand who tom barrack was, or is?
A. Yes.
Q. Who is Tom Barrack?

A. I think he's the chairman of Colony Capital, or the senior partner there.
Q. And you said you came to understand what Colony Capital was. What's Colony Capital?
A. It's a real estate investment like a private equity fund for development and and real estate in-
Q. You said you came to understand that they were involved with Mr. Jackson and his finances.
What did you come to understand their involvement was?
A. In the meeting that we had, Tom Barrack and Richard Nanula told me that they had purchased
the note for Neverland from a bank or some fund called fortress for $23 million, and they were
restructuring the notes, or whatever, on Neverland, and that Michael wanted to restart his career
and start making money again.
Q. And that was what was discussed at this meeting that you had with Colony Capital?
A. Basically, yes.
Q. And who was in that meeting?
A. It was Richard Nanula. Eventually Tom Barrack joined; there was, I believe, a gentleman I
don't know his name who is their CFO.; and me.
Q. And did it surprise you to learn that Mr. Jackson wanted to restart his career?
A. Surprise me?
Q. Uh-huh.
A. No, not not really.
Q. Did you have an understanding as to what Colony Capital's role was in this restarting of Mr.
Jackson's career?
A. Well, based on the meeting, it was really just setting up an appointment for me to meet with
Michael Jackson's manager as he was presented to me, Dr. Tohme Tohme.
Q. And so when I asked you at the very beginning I think it was this afternoon, might have been
just before lunch about the first time you heard of Dr. Tohme Tohme, was it in that meeting?
A. It was in that meeting.

Q. And they said that you were meeting with Mr. Jackson's manager, Dr. Tohme Tohme?
A. Correct.
Q. And did you what happened strike that. How did it come to be that you had did you have
a meeting with Dr. Tohme?
A. Yes. I think my office and Richard Nanula's office set it up.
Q. And where was that meeting?
A. That meeting was at the Bel Air hotel in the bar.
Q. And who was at that meeting?
A. Just Dr. Tohme and myself. At some point in the meeting, Jeff Cannon came in with I believe
he had checks for Dr. Tohme to sign, or bills to approve. I have no idea. And Jeff Cannon was
was introduced to me as Michael Jackson's business manager.
Q. So let me break that down a little bit. Approximately what do you know when this occurred
in 2008?
A. I believe it was in September or late august. I'm
Q. And this meeting was at the bar at the Bel Air hotel. Were you surprised that this was at the
bar at Bel Air hotel?
A. Was I surprised it was at the bar at the Bel Air hotel as opposed to someone's office?
Q. Yes.
A. Yeah, I thought it was a unique place to meet for the first time.
Q. Was it your request that it be there?
A. No.
Q. Whose request was it?
A. Dr. Tohme.
Q. And was there any besides when Mr. Cannon came in, was there anyone at this meeting be-
sides you and Dr. Tohme?
A. No. It was just the two of us.

Q. Was this the first time you met Dr. Tohme?

A. Yes.
Q. And if you can recall, approximately how long did this meeting last?
A. A little over an hour.
Q. And you said that at some point, Jeff Cannon came?
A. Correct.
Q. Had you met Mr. Cannon before?
A. No.
Q. And you indicated he was introduced to you as Mr. Jackson's business manager?
A. By Dr. Tohme, correct.
Q. Did you have subsequent meetings on strike that. Did you have any subsequent involvement
with Mr. Cannon after that first meeting?
A. No.
Q. And did you have subsequent involvement with Dr. Tohme after that first meeting?
A. Yes.
Q. And could you tell me what you recall being discussed at that meeting?
A. Basically discussing the idea that he had for restarting Michael's career, new music, around
the tour, and doing the tour things that were in that e-mail. And then he was telling me what
Michael wanted to do and the time frame he wanted to do it and things of that nature. And that
also some of the things Michael wanted to get out of doing it, which was the most pressing need
at that time for Michael was he was fixated on getting a house for he and the kids to live in as op-
posed to living in other people's houses.
Q. Now I'm going to show you an e-mail that you were asked about early last week by Mr. Pan-
ish. And it's exhibit 26-1. Ill give you a chance to look at that, sir. Do you recall being asked
about this document, sir?
A. I do.

Q. And this would be exhibit 26-1 and 2, a two-page document. It's an e-mail, which you can
see. And the first e-mail on the chain is from you to an R. Nanula with several people on the c.c.
Line. And the date of that is June 13, 2008. Do you see that?
A. I do.
Q. And then after that, there's a Ill call it a forward, but it goes from you to Mr. Nanula and one
person on the c.c. Line, which is p. Fuhrman. Do you see that?
A. Correct.
Q. Now, first I want to ask you if you looking at this, what is this e-mail about?
A. This this e-mail is about pretty much the plan that was first introduced in the early meetings
with Michael Jackson during the Raymone Bain period.
Mr. Putnam: okay. Is there a problem? You didn't use that one?
Mr. Panish: no, but it's okay. Go ahead.
Mr. Putnam: if it's not the same one, your honor I think it is, but we'll check the record.
Mr. Panish: I don't have any problem with you using it. It's okay. Go ahead.
Q. So looking at this e-mail do you remember looking at this e-mail at some point last week, sir?
A. Yes.
Q. Now I want to ask you some questions about it. You said about the early introduction. This
says June 2008, and you indicated you thought that your meetings with Dr. Tohme at the Bel Air
were in August or September of 2008; is that right?
A. Yes.
Q. Based on this e-mail, does that seem possible to you?
A. No, no. They had to be earlier. I just knew it was in the summer, but it had to be earlier in the
Q. But it was sometime after June 13, 2008, that you met with Dr. Tohme?
A. Correct.

Q. And this lays out a number of things. You'll see that where it says "initially," it talks about
this idea that "I'm enclosing the last offer that we made to Peter Lopez and Raymone Bain for
the purpose of at least giving you a sense of what a P&L might look like." do you see that?
A. Yes.
Q. What were you talking about about the idea of "the offer that we made to Peter Lopez and
Raymone Bain"?
A. The offer that was turned down when after our meetings in Las Vegas.
Q. So what you were addressing here is the stuff that you had actually talked about in the 2007
meetings with Peter Lopez and Raymone Bain?
A. Correct.
Judge: sorry. What is P&L again?
A. Profit and loss statement.
Q. What's a profit and loss statement?
A. It's basically a budget that shows revenues and expenses. And hopefully at the end, whatever
the last number is doesn't have parentheses around it.
Q. Okay. Because if it has parentheses around it, what does it mean?
A. It means it's a loss.
Q. Now, you were asked about a specific paragraph at the end. I'd like to go to that paragraph, if
I may. It's on 26-2. The paragraph begins "Richard."
A. Do you want me to read it?
Q. If you would, sir.
A. "Richard, these are just my off-the-cuff ideas and subject to modification and addition as
we prepare an omnibus to MJ Brand roll-out and expansive marketing plan and budget.
"while aspects of this proposed scenario can be executed earlier than these timelines, I cau-
tion you that MJ Is not fast and a total perfectionist, needs to be controlled as much as possi-
ble. The attached formal offer is somewhat different than what I am laying out, and we feel

the economics could be greater if all things fall into place, I.e. Sponsorship, controlled pro-
ductions costs, et cetera. "if this moves further, we will take a surgical approach to the run at
the 02 to maximize his earnings and ours. I believe he can net at least $1 million per night af-
ter all costs, including professional fees, and possibly more."
Q. Do you remember being asked about this paragraph, sir?
A. Yes.
Q. Do you remember you were only asked about the parenthetical there, the one that reads
"needs to be controlled as much as possible"?
A. Yes, I do.
Q. And do you remember indicating that you were talking about Mr. Jackson's spending?
A. Yes.
Q. And then Mr. Panish said that it doesn't say spending anywhere in this paragraph?
A. I remember the questioning, yes.
Q. Were you able to provide a full answer to the question, sir?
A. No.
Q. Let me ask you a question. Looking at this paragraph, sir, can you show me what you meant
when you indicated that you were talking about spending when you said that Mr. Jackson needs
to be controlled as much as possible?
A. Yes. Because that follows I mean, I'm not used to tearing apart sentences and e-mails, but be-
cause when I said a "total perfectionist, needs to be controlled as much as possible," perfection
is expensive and, incidentally, impossible to achieve. John Lennon said he never made album
that he ever liked. Artists tend to want things sometimes that cannot be achieved, so part of the
thing dealing with Michael Jackson is controlling his ideas enough so that they can make sense
Q. And then the next parenthetical, it says "controlled productions costs." do you see that?
A. Yes.
Q. What did you mean by that?
A. The same thing I meant in the previous sentence. I was just being repetitive. I was being

Q. So when you talk about controlling Michael Jackson, did you mean anything other than con-
trolling his spending?
A. Not at all.
Q. Were you ever able to control Mr. Jackson in some way other than trying to control his spend-
A. Never.
Q. And how did you do on controlling his spending?
A. Not very well. But I blame Paul.
Q. Paul
A. Gongaware.
Q. I'm sure somebody here will let him know that.
A. I have.
Adjourned for the day